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Aktuelle Informationen zu Corona 7 4

Ortliche Informationen erhalten Sie immer aktuell Giber unsere Internetseite: ‘

Gemeinde Deizisau
www.deizisau.de

Weitergehende Informationen zur aktuellen Lage und den geltenden Regelungen im
Zusammenhang mit dem Coronavirus finden Sie u.a. auf den folgenden Internetseiten:

Land Baden-Wiirttemberg
www.baden-wuerttemberg.de

Sozialministerium Baden-Wiirttemberg
www.sozialministerium.baden-wuerttemberg.de

Landkreis Esslingen
www.landkreis-esslingen.de

Robert-Koch-Institut
www.rki.de/DE/Content/InfAZ/N/Neuartiges Coronavirus/nCoV

TERMINE & VERANSTALTUNGEN

Dezember

Samstag, 10. Dezember 2022 Musikverein Deizisau Winterunterhaltung Gemeindehalle

Samstag, 17. Dezember 2022

bis Sonntag, 18. Dezember 2022 TSV Deizisau Fu3ball Jugendhallenturnier Sporthallen
Freitag, 23. Dezember 2022 Schwabischer Albverein Weihnachtsfeier vor dem Alten Rathaus
Samstag, 24. Dezember 2022 Musikverein Deizisau Choralblasen
Samstag, 31. Dezember 2022 TSV Deizisau Freizeitsport  Silvesterlauf Waldeck
® @ @

(©) @DEIZISAU
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Auch in diesem Jahr wurden wieder zahlreiche Blutspen-
der geehrt. Die Ehrung wurde von Blirgermeister Thomas
Matrohs und dem Vorsitzenden des DRK Ortsverein Deizi-
sau, Dirk Muller, am Freitag, 25.11.2022, im Lehrraum des
DRK Deizisau durchgefiihrt.

5 Ehrennadeln in Gold (10 Blutspenden)
Tobias Fischer

Monika Hermann

Benjamin Schmid

Stefanie Winges

Lukas Zeitler

6 Ehrennadeln in Gold mit goldenem Lorbeerkranz
(25 Blutspenden)

Monika Glei3ner

Thomas Hofbauer

Eva Kurz

Marco Miller

Markus Muller

Florian Spath

3 Ehrennadeln in Gold mit goldenem Eichenkranz
(50 Blutspenden)

Werner Clauss

Rudolf Krakowetz

Dagmar Mora

Blutspenderehrung 2022

2 Ehrennadeln in Gold mit goldenem Eichenkranz
(75 Blutspenden)

Peter Bonsch

Thomas Jahn

1 Ehrennadel in Gold mit goldenem Eichenkranz
(100 Blutspenden)
Klaus Hannig

Ein herzliches Dankeschon allen Jubildaums-Blutspendern!

Mach mit bei der
Sternsinger*innen Aktion
in Deizisau!

Starttreffen: 10. Dezember 2022 um 10 Uhr
im kath. Gerneindehaus in Beizisau

Unterwegs sind die Sternsingertinnen
am 6. Jankuar 2023

Bei Fragen meldet elch gerne bei Meike Pollanka:

Ly, AKTION
m DRETKONIGSSINGEN

X teranet

GLASFASER

ALTBACH & DEIZISAU

teranet-Servicebiiro Altes Rathaus
Esslinger StraBe 26 | 73776 Altbach

Mo., Mi. + Fr. 09:00 -12:00 Uhr & 15:00 - 18:00 Uhr
jeden Donnerstag: offener Infoabend 18:00 - 20:00 Uhr
Eine vorherige Terminabsprache ist nicht erforderlich!

............................................ . You
Infos zu telefonischen und persénlichen Beratungsmég- Q
lichkeiten erhalten Sie auf teranet.de oder Uber unsere

Servicehotline 0431 80649649. teranet.de
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. DN
Ukraine-Hilfe DEIZISAUg ;"
...einfach gut
Die Gemeindeverwaltung erhdlt aktuell viele Anfragen zu /
auslanderrechtlichen Fragestellungen und vor allem, wie den Gefliichteten

aus der Ukraine geholfen werden kann.

“

Das Justizministerium veroffentlicht auf seiner Website unter www.justiz-bw.de und unter
www.migration-bw.de/ukraine Informationen zu aufkommenden Fragestellungen im
Zusammenhang mit den aktuellen Fliichtlingsbewegungen.

Weitere Informationen, wie den Menschen aus der Ukraine moglichst sinnvoll geholfen
werden kann, finden Sie auf der Website des Landratsamtes Esslingen unter:
https://www.landkreis-esslingen.de/start/landkreis/ukrainehilfe.html

Auslanderrechtliche Fragestellungen

Das Ministerium der Justiz und fiir Migration Baden-Wiirttemberg hat auf seiner Homepage
einen FAQ-Katalog zu aufnahme-, leistungs- und aufenthaltsrechtlichen Fragen rund um die
Ukraine veroffentlicht. Angesichts der insgesamt dynamischen Situation werden die Seite
und die enthaltenen Informationen stetig aktualisiert. Darliber hinaus sind auf der Seite
»Weiterflihrende Informationen” wie ein Link zu den entsprechenden Seiten des BAMF und
des Auswartigen Amts enthalten.

Weitere Informationen finden Sie unter unter: www.migration-bw.de/ukraine
oder auf der Seite der zustandigen Auslanderbehorde des Landratsamtes Esslingen:
https://www.landkreis-esslingen.de/13965145.html

Bereitstellung von Wohnraum

Sofern Sie sich vorstellen kdnnen, Gefliichtete aufzunehmen, mdéchten wir Sie bitten, das
Formular ,,Angebot Wohnraum fiir Gefllichtete” ausgefillt an krisenstab@deizisau.de zu
Ubersenden. Sie erhalten infolgedessen eine Riickmeldung seitens des Landkreises oder der
Gemeindeverwaltung.

Sofern Sie bereits Gefllichtete aus der Ukraine bei sich aufgenommen haben, bitten wir Sie,
dies in unserem Biirgerbiiro (Tel.: 07153 — 7013 0, E-Mail: post@deizisau.de) zu melden,
damit im Landkreis ein Uberblick iber die bereits vorhandenen Personen und deren
Bedarfe gewonnen werden kann.

Spenden und Mithilfe

Weitere Informationen und die Kontaktdaten des Hilfsnetzwerkes Ukraine finden Sie auf
den folgenden Seiten.

Fiir die Mithilfe und die gemeinsame Bewaltigung dieser Aufgabe diirfen wir uns sehr
herzlich bedanken.
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Angebot Wohnraum fiir Gefliichtete

DEIZISAUg "t
...einfach gul/

v N
(VL

4

Angaben zu lhrer Person

Anrede

Vorname

Nachname

Telefonnummer
(tagsliber erreichbar)

E-Mail

Angaben zum angebotenen Wohnraum

StralRe und Hausnummer

Postleitzahl und Ort

Art des Wohnraums

Haus [

Wohnung [

Anzahl der Zimmer

Flache in Quadratmetern

Grundriss der Rdume

[] als Anlage beigefugt (optional)

Frihestmogliche Vermietung ab

Vermietung langstens moglich bis
(optional)

Anzahl der Personen, die
untergebracht werden kénnen

Ist eine kostenlose Uberlassung
vorstellbar?

Ja ]
Nein [

Weitere Anmerkungen/ Riickmeldungen:
(bspw. fiir welche Art von Personen sich der Wohnraum besonders eignet (Einzelpersonen, Familie))

Vielen Dank fir Ihre Unterstiitzung!



Amtsblatt der Gemeinde Deizisau - Freitag, 09. Dezember 2022 - Nr. 49

Musikverein J#ghDeizisau e.V.
ILI‘. |

Winterunterhaltung

Samstag, 10. Dezember 2022

in der Gemeindehalle

Saaléffnung: 18:00 Uhr
Beginn: 19:30 Uhr

Eintritt frei
@
.__jjl .

Eigene Bewirtschaftung - Sektbar

about
heaven

Mitder Band

'Sonntag; 11 Dezember 1012
Z7.UhEE
I(athohsche Kn*che DEIZIS&U

11, Dezember 2022, 3, Advent, 18 Uhr
Evangelische Kirche Deizisau

40 Jahre Weigle-Orgel

Adventsmusik des Denkendorfer Flotenensembles mit Orgel

Musik von Johann Gottfried Walther, Dietrich Buxtehude, Johann
‘Sebastian Bach, Georg Fhilipp Telemann, Arcangelo Corelli u.a.

Kompasitionen aus der Tschechoslowakei, Frankreich,
Italien'und Deutschiand

Denkendorfer Flbtenensemble
Orgel: Rainer-Matthias Stolle
Leitung: Tanja Schleyerbach

Der Eintritt isti;ei Wir freuen uns dber eine Spende fir HANDInHAND
e V. fir Menschen und Hilfsprojekte in indien,

Frdr A A A A oA A A oA A A A A oA A oA o

Jver Weillmachtskoffer” oder
JAls der Koffer fliegen lernte”

Lieder, Gedichte und Geschichten fir Kinder
zur Weihnachts- und Winterzeit
fir Kinder von 4-9 Jahren
von und mit Christof und Vladi Altmann

1
Montag, 12. Dezember um 15 Uhr

Gemeindehalle Deizisau

h

Ein Koffer voll mit Liedern, ict und hichten zur - und

Winterzeit. Zum Mitmachen, Mitsingen, Zuschauen und Nachdenken.

Karten fiir 4 € im Vorverkauf

in der Biicherei Deizisau

Eine Veranstaltung der Biicherei Deizisau

Y Y e e o o A e e Ao e e e e e e

X 3 X X X X 2 X 30 X 0 X X0 X0 X0 20 X0 0 X0 X0 20 20 0 2
X 3 X X X X 2 X 50 X 0 X0 X0 50 X0 20 X0 0 20 X0 20 50 0 2
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ALLE JAHKE WIEPER

WEIHNACHTSSTUCK DER KINDERKIRCHE

SAMSTAG 17. DEZEMBER 2022
17.00 UHR

EVANGELISCHE KIRCHE DEIZISAU
EINTRITT FREI

2
BUCHEREI/

Zei‘t Flr
Geschichten

23,

~
=

Cr—
L
Wir lesen frohliche, spannende, tierische, lustige oder
einfach tolle Bilderbiicher vor.

DEZSAU

x-ﬁth:du .9"!1!.-!‘

Homepage

DreikonigsschieRen 6. Januar 2023
Um 14 Uhr Beginn & um 17 Uhr endet die SchieRzeit
Open End

Im Schiitzenhaus Deizisau:
SchieBhausweg 7, 73779 Deizisau

2,50¢€ fir 5 Schuss @
Um 17:30 Uhr

GluicksschieRen Teilnahme ab 12 Jahren, Minderjéhrige in
Begleitung der Erziehungsberechtigten oder einer

schriftlichen Elnverstanfmserk larung

Die Schiitzenjugend freut sich auf euch!!!
*® -
¥ Iy

Fiir Kinder ab 4 Jahren

Wann und wo?
Montag, 19. Dezember um 15.30 Uhr

in der Blicherei

Im Anschluss gibt es eine gemeinsame
Bastelaktion
Damit wir besser planen kénnen, melden Sie bitte Ihre Kinder zur Aktion an!

Gerne diirfen die Kinder eigene Schere und Klebestift mitbringen.

7
Amtliche Bekanntmachungen ‘Z

Gemeindeverwaltung

Blrgermeisteramt Deizisau

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau
Telefon: 07153/7013-0
Telefax: 07153 /7013-40
E-Mail: post@deizisau.de
Internet: www.deizisau.de

Offnungszeiten
Mo., Di., Do., Fr.

Dienstag
Mittwoch

8.00 - 12.00 Uhr
14.00 - 18.00 Uhr
geschlossen

Letzte und erste Ausgabe des Amtsblatt
im Jahr 2022/2023

Die letzte Ausgabe des Amtsblattes im Jahr 2022 er-
scheintin der KW 51, am Freitag, 23. Dezember 2022. Der
Redaktionsschluss hierfiir ist am Dienstag, 20. Dezem-
ber 2022 um 11:00 Uhr.

Das erste Amtsblattes im Jahr 2023 erscheint in der 2. Ka-
lenderwoche am 13. Januar 2023. Der Redaktionsschluss
hierfiir ist am Mittwoch, 11. Januar 2023 um 11:00 Uhr.
Wir bitten um Beachtung!
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Erreichbarkeit der Gemeindeverwaltung wahrend
der Weihnachtsfeiertage und des Jahreswechsels

Das Rathaus ist in der Zeit vom 24.12.2022 bis 01.01.2023
ganzlich geschlossen.

Die Ortspolizeibehdrde bzw. den Krisenstab der Gemeinde
Deizisau erreichen Sie wahrend dieser Zeit per Mail unter:
krisenstab@deizisau.de

Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Gemeindeverwaltung
sind bis einschlieBlich Freitag, den 23.12.2022 und ab Montag,
den 02.01.2023 wieder gerne fiir Sie und lhre Anliegen dal
Am Freitag, 06.01.2023 ist das Rathaus ebenfalls geschlos-
sen. Ab Montag, 09. Januar 2023 sind die Mitarbeiterinnen
und Mitarbeiter wieder gerne fiir Sie und lhre Anliegen da!
Die Notdienstzeiten des Standes- und Friedhofsamtes fin-
den Sie untenstehend.

Notdienst beim Standes- und Friedhofsamt

Die Gemeindeverwaltung hat

am Dienstag, 27.12.2022 von 10.00 - 12.00 Uhr und

am Freitag, 30.12.2022 von 10.00 - 12.00 Uhr

einen Notdienst fiir Sterbefdlle eingerichtet.

In dringenden Standesamts- und Friedhofsangelegenheiten
wenden Sie sich bitte an folgende Telefonnummer:
07153/7013-25

Einladung zu einer Sitzung des Ausschusses fiir
Technik und Umwelt

Sehr geehrte Biirgerinnen und Biirger,
am Montag, 12.12.2022, findet um 17:00 Uhr die 38. Sit-
zung des Ausschusses fiir Technik und Umwelt im gro-
Ben Sitzungssaal des Rathauses statt, zu der ich Sie hiermit
einlade.
Offentlicher Teil
1 Baugesuche
1.1 Um- und Anbau am best. Wohnhaus - OlgastraBe 67
1.2 Anbau an das bestehende Wohnhaus - Schulstraf3e 11
1.3 Neubau von zwei Doppelhaushalften -
Altbacher Stral3e 10
1.4 Anbau und Umbau des bestehenden Wohnhauses, Er-
stellung Garage und Carport — Plochinger Stral3e 11
2 Verschiedenes

gez. Thomas Matrohs
Blrgermeister

Einladung zu einer Sitzung des Gemeinderates

Sehr geehrte Biirgerinnen und Biirger,

am Dienstag, 13.12.2022, findet um 19:00 Uhr die 49. Sit-
zung des Gemeinderates im grof3en Sitzungssaal des Rat-
hauses statt, zu der ich Sie hiermit einlade.

TAGESORDNUNG

1 Bekanntgaben der Verwaltung
2 Birgerfragestunde
3 Starkregenrisikomanagement ,MaBBnahmen am Gsaid-
bach”
- Festlegung der konkreten MaBnahmen
4 Freibad
- Beratung liber KonsolidierungsmafBnahmen
5 Vorstellung des Tax Compliance Management Systems
6 §2b Umsatzsteuergesetz
- Information zum Umgang mit der geplanten Verlange-
rung der Optionsfrist
7 Bauplatzvergabe Untere Halden
- Vergabe von Bauplatz Nr. 1

8 Satzung lber ein besonderes Vorkaufsrecht nach § 25
Abs. 1 Nr. 2 BauGB
- Beschlussfassung
9 Glasfaserausbau in Deizisau
- Bericht Uber die Vorvermarktungsphase
10 Kladranlage Deizisau
- Erneuerung der Kldarschlammentwasserung (Dekanter)
- Vergabe der Arbeiten
11 Budget,Biirgerschaftliches Engagement”
- diesjahrige Mittelverwendung
- Beschlussfassung
12 Verschiedenes

gez. Thomas Matrohs
Blrgermeister

Satzung zur Anderung der Satzung iiber die
offentliche Abwasserbeseitigung

Gemeinde Deizisau
Landkreis Esslingen

Satzung zur Anderung der
Satzung iiber die 6ffentliche Abwasserbeseitigung
(Abwassersatzung - AbwS)
Aufgrund von § 46 Abs. 4 des Wassergesetzes fiir Baden-
Wirttemberg, §§ 4 und 11 der Gemeindeordnung fiir Ba-
den-Wiirttemberg (GemO) und §§ 2, 8, 11, 13, 20 und 42 des
Kommunalabgabengesetzes fiir Baden-Wirttemberg (KAG)
hat der Gemeinderat der Gemeinde Deizisau am 15.11.2022
folgende Satzung beschlossen:

§1
§ 43 Abs. 1 und 2 erhélt folgende neue Fassung:
(1) Die Schmutzwassergebiihr (§ 38) betragt je m3Schmutz-
wasser vom 01.01.2023 bis zum 31.12.2023: 3,31 €.
Diese setzt sich zusammen aus der Kanalgebiihr mit 0,68 €/
m? und der Klargeblhr mit 2,63 €/m?3.
Die Schmutzwassergebiihr (§ 38) betragt je m* Schmutzwas-
ser ab dem 01.01.2024: 3,40 €.
Diese setzt sich zusammen aus der Kanalgebihr mit 0,55 €/
m?* und der Klargebiihr mit 2,85 €/m>.
(2) Die Niederschlagswassergebihr (§ 40a) betragt ab dem
01.01.2023: 0,38 €.
je m?der nach § 40a Abs. 2 bis Abs. 4 gewichteten versiegel-
ten Flachen.

§2

Inkrafttreten

Diese Satzungsanderung tritt zum 01.01.2023 in Kraft.

Deizisau, 16.11.2022

gez. Thomas Matrohs
Blrgermeister

Hinweis nach § 4 Gemeindeordnung Baden-Wiirttemberg:
Eine etwaige Verletzung von Verfahrens- oder Formvorschrif-
ten der Gemeindeordnung fiir Baden-Wiirttemberg (GemO)
oder auf Grund der Gemeindeordnung beim Zustandekom-
men dieser Satzung wird nach § 4 der Gemeindeordnung
unbeachtlich, wenn sie nicht schriftlich oder elektronisch
innerhalb eines Jahres seit der Bekanntmachung dieser Sat-
zung gegenulber der Gemeinde Deizisau geltend gemacht
worden ist. Der Sachverhalt, der die Verletzung begriinden
soll, ist zu bezeichnen. Dies gilt nicht, wenn die Vorschriften
ber die Offentlichkeit der Sitzung, die Genehmigung oder
Bekanntmachung der Satzung verletzt worden sind.
Deizisau, 16.11.2022

gez. Thomas Matrohs

Blrgermeister
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Satzung zur Anderung der Satzung iiber den An-
schluss an die offentliche Wasserversorgungsanla-
ge und die Versorgung der Grundstiicke mit Wasser

Gemeinde Deizisau
Landkreis Esslingen

3

e

Satzung zur Anderung der
Satzung liber den Anschluss an die 6ffentliche
Wasserversorgungsanlage und die Versorgung der
Grundstiicke mit Wasser
(Wasserversorgungssatzung - WVS)

Auf Grund der 8§ 4 und 11 der Gemeindeordnung flr Ba-
den-Wirttemberg sowie der §§ 2,8 Abs. 2, 11, 13, 20 und 42
des Kommunalabgabengesetzes fiir Baden-Wirttemberg
hat der Gemeinderat der Gemeinde Deizisau am 15.11.2022
folgende Satzung beschlossen:

§1
§ 43 Abs. 1 und Abs. 2 erhilt folgende neue Fassung:
(1) Die Verbrauchsgebiihr wird nach der gemessenen Was-
sermenge (§ 44) berechnet. Die Verbrauchsgebihr betragt
ab 01.01.2023 pro Kubikmeter 2,59 €.
(2) Wird ein Bauwasserzéhler oder ein sonstiger beweglicher
Wasserzdhler verwendet, betragt die Verbrauchsgebiihr ab
01.01.2023 pro Kubikmeter 2,59 €.

§2

Inkrafttreten

Diese Satzungsanderung tritt zum 01.01.2023 in Kraft.

Deizisau, 16.11.2022

gez. Thomas Matrohs
Blrgermeister

Hinweis nach § 4 Gemeindeordnung Baden-Wiirttem-
berg:

Eine etwaige Verletzung von Verfahrens- oder Formvorschrif-
ten der Gemeindeordnung fiir Baden-Wirttemberg (GemO)
oder auf Grund der Gemeindeordnung beim Zustandekom-
men dieser Satzung wird nach § 4 der Gemeindeordnung
unbeachtlich, wenn sie nicht schriftlich oder elektronisch
innerhalb eines Jahres seit der Bekanntmachung dieser Sat-
zung gegeniiber der Gemeinde Deizisau geltend gemacht
worden ist. Der Sachverhalt, der die Verletzung begriinden
soll, ist zu bezeichnen. Dies gilt nicht, wenn die Vorschriften
tiber die Offentlichkeit der Sitzung, die Genehmigung oder
Bekanntmachung der Satzung verletzt worden sind.

Deizisau, 16.11.2022

gez. Thomas Matrohs
Blrgermeister

REDAKTIONSSCHLUSS
BEACHTEN

Bitte denken Sie an die recht-
zeitige Ubermittlung lhrer
Bild- und Textbeitrage. o

d

 NOTDIENSTE

I Notrufnummern in Deizisau

Pollzel Notruf 110
Pollzelposten Plochingen 307-0
IFeuer Notruf 112
| DLRG Wasserrettungsdienst 112
| Stromausfall
1 EnBW Regional AG 0800/3629477
1 Wasserrohrbruch
1 Bauhof 701380
1 Wasserversorgung 701381
I Wassermeister 0170 200 6803
I Unfall-Transport
I Notarztwagen/Krankentransport 112

: Arztlicher Notfalldienst

' Zentrale Anlaufstelle bei akuten Erkrankungen und medizi-
nlschen Notfallen: Tel. 116 117

: Augenirztlicher Notfalldienst

1 Die Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden
1 Augenarztes sind zu erfragen Uber die Zentrale Esslingen:
| Tel. 116 117.

|
1 Zahnarztlicher Bereitschaftsdienst

: Samstag, Sonntag und an Feiertagen von 11.00 - 12.00 Uhr
; und 17.00-18.00 Uhr.
D|e Adresse und Telefonnummer des Dienst habenden
. Zahnarztes sind zu erfragen Gber: Tel. 116 117

: HNO-arztlicher Notfalldienst

I Universitatsklinikum Tibingen — HNO-Klinik,

I Elfriede-Aulhorn-Stral3e 5, Gebdude 600, Tuibingen.

I' Samstag, Sonntag und Feiertag von 8.00-20.00 Uhr. Patien-
, ten kdnnen ohne Voranmeldung in die Notfallpraxis kom-

Imen. Tel. 116 117

: Kinderiarztlicher Notdienst

I Arztlicher Bereitschaftsdienst fiir Kinder und Jugendliche
I fiir den Landkereis Esslingen

I Zentrale Rufnummer:

I Notfallpraxis im Klinikum Esslingen:
: Werktags von 19.00 - 22.00 Uhr, samstags, sonntags und an
, Feiertagen von 9.00 - 21.00 Uhr betreiben die niedergelas-
; senen Kinder- und Jugendarzte die Notfallpraxis.

| Wahrend der Uibrigen Zeiten sind die Arzte und Arztinnen
1 der Kinderklinik fiir die Patienten da.

: Notdienst der Apotheken

I Der Notdienst der jeweiligen Apotheken beginnt morgens
' um 8.30 Uhr und endet um 8.30 Uhr des nachsten Tages.

I Notdienstfinder: Festnetz 0800 0022833, Mobil 22833
, oder www.aponet.de

| Samstag, 10. Dezember 2022
I Central-Apotheke Wernau, Tel.: 07153-3 17 19,
l Kirchheimer Stra8e 98, 73249 Wernau

Sonntag, 11. Dezember 2022
AdIer—Apotheke Kirchheim, Tel.: 07021 - 26 26,
| Max-Eyth-Stral3e 33, 73230 Kirchheim

I Montag, 12. Dezember 2022
' Romer-Apotheke Kéngen, Tel.: 07024 -8 11 51,
H|rschstrar3e 22,73257 Kéngen

| Dienstag, 13. Dezember 2022
1 Apotheke am Markt Wendlingen, Tel.: 07024 - 73 13,
I Kirchheimer Straf3e 4, 73240 Wendlingen

Tel.: 116117
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Mittwoch, 14. Dezember 2022
Quadrium Apotheke Mache, Tel.: 07153 -6 14 99 10,
Kirchheimer Strae 77, 73249 Wernau

Donnerstag, 15. Dezember 2022
Central-Apotheke Altbach, Tel.: 07153 - 2 23 23,
BachstraBe 19, 73776 Altbach

Freitag, 16. Dezember 2022
Kastell Apotheke im Kaufland, Tel.: 07024 - 8 05 82 10,
Wertstral3e 12, 73240 Wendlingen

Notdienst SHK-Innung

Sanitdr Heizung Klempner Esslingen fiir den Bereich
des Altkreises Esslingen

Bereitschaftsdienst von 10.00 Uhr bis 18.00 Uhr
10.12.2022-11.12.2022

Karl Scharpf GmbH & Co. KG

Fritz-Muller-StraBBe 136, 73730 Esslingen a. N.
0711-939380

AUF EINEN BLICK

Abfuhrtermine aus dem Miill-Kalender

Freitag, 16. Dezember 2022  Papiertonne
Biotonne

Problemmiillsammlung
KirchstraBBe, Parkbucht gegeniiber Gaststatte Waldeck

Griinabfallsammelplatz

zwischen Korschfeld und Wannenacker

ganzjahrig: Samstag 10.00 - 14.00 Uhr

Containerstandorte
werktags

Glas / Altkleider

Plochinger StraBe/Bauhof
UhlandstraBe/Gemeindehalle
Friedrich-List-Str./Wilhelm-Busch-Weg
Parkplatz Sportanlage/Hintere Halde
Haldenweg/Ecke Kirchhalde

8.00 - 20.00 Uhr

Warentauschtag

Gemeindehalle, Altbacher Stra8e
Samstag, 18. Marz 2023

Recyclinghof
KirchstraBBe
Mittwoch 16.00 - 18.00 Uhr
Samstag 10.00 - 13.00 Uhr
m Verantwortlich fiir den amtlichen
Teil, alle sonstigen Verlautbarungen
Herausgeber:

und Mitteilungen:

Buirgermeister Thomas Matrohs, Am
Marktplatz 1, 73779 Deizisau, oder
sein Vertreter im Amt.

Gemeinde Deizisau

Druck und Verlag:

Nussbaum Medien GmbH & Co. KG,
68789 St. Leon-Rot,

OpelstraB3e 29,
www.nussbaum-medien.de

INFORMATIONEN

Vertrieb (Abonnement und
Zustellung): G.S. Vertriebs GmbH,
Josef-Beyerle-Str. 2,

71263 Weil der Stadt,

Verantwortlich fiir,,Was sonst noch
interessiert” und den Anzeigenteil:
Klaus Nussbaum, Opelstraf3e 29,
68789 St. Leon-Rot

Tel.: 07033 6924-0,
E-Mail: info@gsvertrieb.de
Internet: www.gsvertrieb.de

Anzeigenverkauf:

Telefon 07163 1209-500,

uhingen@nussbaum-medien.de 1
|
|

\
)

Landkreis

Landratsamt Esslingen

Nachriistungsfristen beim Betrieb von Heizdl-
tanks in Uberschwemmungsgebieten beachten

Heizoltanks konnen bei Uberschwemmungen oder
Starkregen zu einer Gefahr fiir Umwelt und Gebaude
werden. Darum erinnert das Landratsamt Esslingen an
Regeln und Fristen fiir den Betrieb von Heiz6lverbrau-
cheranlagen in Uberschwemmungsgebieten.

Wird der Keller Uberflutet, kbnnen Heizoltanks durch den
Druck des Wassers beschddigt werden, aufschwimmen oder
umkippen. Heizol ist leichter als Wasser und kann durch ein-
dringendes Wasser aus dem Tank gedriickt werden. Rohrlei-
tungen kénnen abgerissen werden. Ausgetretenes Heizol
breitet sich auf Wasserflachen schnell aus und kann grof3e
Flachen verschmutzen. Wegen dieser Gefahren gelten fiir
den Betrieb von Heizélverbraucheranlagen in Uberschwem-
mungsgebieten besondere gesetzliche Bestimmungen des
Wasserhaushaltsgesetzes (WHG) und der Verordnung Uber
Anlagen zum Umgang mit wassergefdhrdenden Stoffen
(AWSV).

Ob sich der eigene Heizéltank in einem Uberschwemmungs-
oder Risikogebiet befindet, kann man auf den vom Land
veroffentlichten Hochwassergefahrenkarten im interakti-
ven Dienst,Umwelt-Daten und -Karten Online” (UDO) unter
www.udo.lubw.baden-wuerttemberg.de priifen.

Fristen fiir hochwassersichere Nachriistung

In festgesetzten Uberschwemmungsgebieten” ist seit An-
fang 2018 der Bau neuer Olheizungen verboten, bestehende
Anlagen missen bis 5. Januar 2023 hochwassersicher nach-
gerlistet werden. Steht die Heizolverbraucheranlage in ei-
nem,Risikogebiet auBerhalb von Uberschwemmungsgebie-
ten’, ist die Nachriistung bis zum Jahr 2033 erforderlich. Wird
eine neue Anlage gebaut oder eine bestehende wesentlich
verandert, muss sofort fiir die notwendige Hochwassersi-
cherheit gesorgt werden. Mal3geblich fiir die Hochwassersi-
cherheit der Tankanlage ist der relevante Hochwasserstand
auf dem Grundstlick bzw. am Gebdude. Es gibt verschie-
dene Optionen, z.B. das Aufstellen des Tanks oberhalb des
relevanten Hochwasserstandes, bauliche Malinahmen, die
das Wasser von der Tankanlage fernhalten oder den Einbau
zugelassener Heizdltanks mit vorschriftsmaBiger Sicherung
gegen Aufschwimmen.

Anzeigepflicht

Jeder Neubau oder wesentliche Umbau der Anlage und die
hochwassersichere Nachriistung in Uberschwemmungs-
gebieten ist beim Landratsamt anzeigepflichtig. Wird die
fristgerechte Nachriistung nicht beachtet, kann dies im
Schadensfall schwerwiegende finanzielle Folgen haben,
da eventuell der Versicherungsschutz erlischt und/oder ein
BuBgeld zu zahlen ist. Wer eine Heizolverbraucheranlage
betreibt, ist verpflichtet, sich tber die jeweils aktuellen An-
forderungen zu informieren.

Vorkehrungen fiir Hochwasser durch Starkregenereig-
nisse treffen

Weil es auch auBerhalb von Uberschwemmungs- und Risi-
kogebieten durch Starkregenereignisse zu einem Hochwas-
ser kommen kann, haben einige Stadte und Gemeinden
im Landkreis Starkregengefahrenkarten zur Ausweisung
gefahrdeter Gebiete erstellt. Die gesetzlichen Regelungen
zum Betrieb von Heizodlverbrauchsanlagen gelten zwar nicht
fir Uberflutungsflichen, die in Starkregenkarten dargestellt
sind. Aufgrund einer allgemeinen Sorgfaltspflicht und zur
Schadensvorsorge sind entsprechende Sicherungsmaf3nah-
men auch hier sinnvoll.
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Weitere Infos

Informationen zur Eigenvorsorge bei Hochwasser und Star-
kregenereignissen gibt es unter www.hochwasser.baden-
wuerttemberg.de/buergerinnen-und-buerger-vor-dem-
hochwasser.

Fragen zur hochwassersicheren Nachriistung beantworten
lokale Fachbetriebe und Sachverstiandige fiir die Uberprii-
fung von Heizdlverbraucheranlagen nach der AwSV. Fiir Fra-
gen zur Anzeigepflicht wendet man sich an das Landratsamt
Esslingen, Amt fiir Umweltschutz, Telefon 0711 3902-42423,
umweltschutz@lra-es.de.

Online-Informationsveranstaltung zur
Verbraucherinsolvenz Mitte Dezember

Am 14. Dezember 2022 um 18.00 Uhr bieten die Schuldner-
beratungsstellen des Kreisdiakonieverbands, des Deutschen
Roten Kreuzes und des Landratsamtes Esslingen eine Infor-
mationsveranstaltung zum Thema Verbraucherinsolvenz-
verfahren an.

Fir viele iberschuldete Menschen bietet das Verbraucherin-
solvenzverfahren eine Chance, wieder schuldenfrei einen
Neuanfang starten zu kénnen. Seit Ende 2020 dauert das
Insolvenzverfahren nur noch drei Jahre, statt bisher bis zu
sechs Jahren. Es gelten neue Regeln im Verfahren.

Bei der Veranstaltung werden Informationen gegeben, wie
der Verfahrensablauf erfolgt, welche Voraussetzungen man
mitbringen muss, welche Hiirden zu meistern sind, mit wel-
chen Kosten man rechnen muss und wie lange alles dauert.
Die Infoveranstaltung wird online Gbertragen und kann von
zuhause aus verfolgt werden. Dazu werden eine stabile In-
ternetverbindung und ein PC oder mobiles Gerat bendétigt
sowie eine E-Mailadresse zur Ubersendung der Teilnahme-
informationen.

Die Veranstaltung ist kostenlos. Eine Anmeldung ist bis spa-
testens 14. Dezember erforderlich bei der Diakonischen Be-
zirksstelle Kirchheim, Telefon 07021 92092-0, E-Mail:dbz.ki@

kdv-es.de.
4
©

Der VVS infomiert: Neues zum Fahrplanwechsel
im Landkreis Esslingen

Sonstige offentliche Mitteilungen

Die wichtigsten Anderungen im Landkreis ab 11. Dezember
2022 - alle Verbindungen bereits in der elektronischen Fahr-
planauskunft Giber App oder Web abrufbar

Jedes Jahr gibt es zum grof3en Fahrplanwechsel Mitte De-
zember Neuerungen und Verbesserungen beim Bus- und
Bahnangebot. In dieser Pressemitteilung sind die wichtigs-
ten Neuerungen bei Bus und Bahn zusammengefasst, die
den Landkreis Esslingen betreffen. Alle Verbindungen sind
bereits in der elektronischen Fahrplanauskunft des VVS lber
die VVS-App oder die Internetseite abrufbar.

Anderungen bei der S-Bahn

Im Lauf des Jahres 2022 sind neue Fahrzeuge an die S-Bahn
Stuttgart geliefert worden. Dadurch kénnen in der Haupt-
verkehrszeit nun nahezu alle S-Bahnen mit drei Einheiten als
Langzug fahren.

15-Minuten-Takt an Samstagen

Ab 11. Dezember sind an Samstagen deutlich mehr S-Bah-
nen als bisher unterwegs: Die S-Bahnen auf den Linien S1
bis S6 sowie S60 sind dann nicht nur nachmittags, sondern
von etwa 8.30 Uhr bis 20.30 Uhr durchgehend alle 15 Minu-
ten unterwegs. Lediglich auf den Abschnitten Plochingen -
Kirchheim (T) (S1), Marbach - Backnang (S4) und Renningen

- Boblingen (S60) bleibt es beim durchgehenden Halbstun-
dentakt. Auf den Gleisabschnitten dort kdnnen nicht mehr
Zuge als bisher fahren.

Die S2 fahrt ab dem Fahrplanwechsel auch an Samstagen
von 8.30 Uhr bis 20.30 Uhr alle 15 Minuten nach Filderstadt,
im Gegenzug endet die S3 wahrend dieser Zeit bereits in Vai-
hingen.

Alle 15 Minuten nach Herrenberg

Ab dem Fahrplanwechsel fahren alle Ziige der S1 durchge-
hend bis Herrenberg. Damit gibt es keine ST mehr, die be-
reits in Boblingen endet bzw. erst dort startet. So besteht
von Montag bis Samstag auch zwischen Boblingen und Her-
renberg ein 15-Minuten-Takt. Um den Konflikten im Fahrplan
auszuweichen, fahren die zusatzlichen Ziige beschleunigt
ohne Halt zwischen Boéblingen und Herrenberg.

Bei der S1 werden die Fahrzeiten auf dem Abschnitt Plo-
chingen - Kirchheim (T) um eine Minute verschoben, weil
kiinftig zusatzlich Fernziige von/bis Wendlingen auf densel-
ben Gleisen unterwegs sind. Die S1 fahrt deshalb in dem Ab-
schnitt kiinftig eine Minute frilher ab und kommt auch eine
Minute spater an.

Sperrung der S-Bahn-Stammstrecke

In den Sommerferien vom 29. Juli bis 13. September 2023
mussen Fahrgédste mit Einschrankungen auf der Stammstre-
cke rechnen. Wegen weiterer Sanierungsarbeiten und Vorar-
beiten fiir das Projekt ,Digitaler Knoten Stuttgart” muss die-
se komplett gesperrt werden - flir den etwa sechswéchigen
Zeitraum wird ein Baustellenfahrplan und ein Ersatzverkehr
eingerichtet. Wie dieser im Detail gestaltet werden wird, ist
noch nicht bekannt.

Regionalziige
Wegen der Stammstreckensperrung im kommenden Som-
mer wird es zu groBeren Einschnitten beim Regionalverkehr
bis Stuttgart Hbf geben. Ziige enden teilweise schon friiher
oder fallen aus.

SWEG Bahn Stuttgart:

Linien RE 12 (Tiibingen - Heilbronn) und RB 18 (Tiibin-
gen - Osterburken)

Auf der Strecke von Tlibingen Uber Stuttgart nach Heilbronn
sind die Ziige kiinftig montags bis samstags bis Mitternacht
anndhernd im Halbstundentakt unterwegs. Auch an Sonn-
und Feiertagen gibt es tagsiiber neu einen anndhernden
Halbstundentakt. Zukiinftig werden beide Linien als Metro-
polexpress, kurz MEX, bezeichnet und sind als MEX 12 und
MEX 18 unterwegs.

Go-Ahead:

Linie MEX 16 (Stuttgart - Geislingen - Ulm)

Auf der Bahnstrecke durch das Filstal sind durch die Erdff-
nung der Schnellfahrstrecke Wendlingen — Ulm weniger
Fernziige als bisher unterwegs. Bei den Zligen der Linie MEX
16 werden die Fahrzeiten deswegen so verdandert, dass zwi-
schen Geislingen und Stuttgart ein anndhernder Halbstun-
dentakt entsteht. Aullerdem fahren alle Ziige durchgehend
bis zum Stuttgarter Hauptbahnhof und enden nicht mehr
teilweise in Plochingen oder Esslingen.

Ersatzfahrzeuge wegen Fahrzeugumbau

In den kommenden Jahren werden alle Fahrzeuge des Ver-
kehrsunternehmens Go-Ahead, die im Raum Stuttgart im
Regionalverkehr unterwegs sind, mit dem neuen digitalen
Zugsicherungssystem ETCS ausgeriistet. Dies ist notwendig,
damit die Zlge kiinftig Gber den neuen Stuttgarter Haupt-
bahnhof (Stuttgart 21) fahren kénnen. Aus diesem Grund
werden auf einigen Fahrten der Linien RE 8, RE 90 und MEX
13 eingeschrankt barrierefreie Ziige eingesetzt.

DB Regio AG:
Linie RE5 (Lindau- Ulm- Geislingen- Stuttgart)
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Bisher hatten die Ziige der Linie RE5 in beide Richtungen
einen Aufenthalt von etwa 15 Minuten in Ulm. Dieser fallt
ab dem Fahrplanwechsel weg, was zu gednderten Abfahrts-
und Ankunftszeiten zwischen Stuttgart und Ulm fihrt. Aus-
wirkungen auf die Fahrzeiten zwischen den Bahnhdfen hat
das nicht. Die Zlige enden zudem bereits in Friedrichshafen
Stadt und fahren nicht mehr durch bis Lindau.

Linie IRE 200 (Wendlingen - Ulm)

Mit der Eroffnung der Schnellfahrstrecke Wendlingen — Ulm
nimmt die neue Linie IRE 200 den Betrieb auf. Sie pendelt
stindlich zwischen Wendlingen und Ulm mit Zwischenhalt
am neuen Bahnhof Merklingen auf der Schwabischen Alb.
Weil die Strecke zwischen Wendlingen und Stuttgart mit
Fern-, weiteren Regionalziigen und S-Bahnen sehr dicht be-
legt ist, kdnnen die Zlige nicht bis Stuttgart weiterfahren. In
Wendlingen besteht Anschluss Richtung Stuttgart und Tu-
bingen.

Anderungen beim Stadtbahn- und Busverkehr im Land-
kreis Esslingen

Stadtbahnen:

Linie U8 (Vaihingen - Heumaden)

Die Linie U8 ist kiinftig in der morgendlichen Rush-Hour
zwischen etwa 6.30 Uhr und 9 Uhr an Schultagen im 10-Mi-
nuten-Takt zwischen Heumaden und Vaihingen unterwegs,
verkirzte Fahrten der U8 bis zur Waldau gibt es nicht mehr.
Einzelne Bahnen der Linie U8 fahren auch weiter nach Ost-
fildern.

In den kommenden Jahren soll die Linie U8 auch nachmit-
tags alle 10 Minuten im Einsatz sein.

Busse:

Linie X4 (Degerloch - Niirtingen)

Die erste Fahrt um 5.40 Uhr von Degerloch nach Nirtingen
entfallt. Dafiir gibt es eine zusatzliche Fahrt um 20.50 Uhr ab
Degerloch nach Nrtingen.

Linie X7 (Harthausen - Degerloch)
Die erste Fahrt am Morgen um 5.50 Uhr ab Degerloch nach
Harthausen fallt weg. Daflir fahrt neu um 20.50 Uhr ein Bus
von Degerloch Richtung Harthausen.

Linie 73 (Neuhausen - Plieningen - Degerloch)

Am Wochenende sowie an Feiertagen wird das Angebot
zwischen 7 und 9 Uhr auf einen 30-Minuten-Takt verdichtet.
Bisher gab es zu diesen Zeiten nur einen Stundentakt.

Linien 142 (Reichenbach Bahnhof - Risshalde - Siegen-
berg - Bahnhof) und 148 (Reichenbach Bahnhof - Sie-
genberg - Risshalde — Bahnhof)

Der Stadtverkehr in Reichenbach an der Fils wird komplett
neu gestaltet und an den neuen Fahrplan der MEX16-Zlige
angepasst. Es gibt dann zwei Ringlinien: Die Busse der Linie
142 fahren vom Bahnhof zur Risshalde und liber Siegenberg
zurlick zum Bahnhof. Die Linie 148 fahrt umgekehrt zuerst
zum Siegenberg und dann zur Risshalde. Beide Linien sind
zu den meisten Zeiten jeweils stlindlich unterwegs, sodass
von jedem Zug mit oder ohne Umweg eine Fahrtmaoglich-
keit zu allen Haltestellen auf dem Linienweg besteht. In den
StofRzeiten sind beide Linien alle halbe Stunde unterwegs,
dann starten zwei Busse gleichzeitig am Bahnhof und es gibt
direkte Fahrmdglichkeiten zur Risshalde und zum Siegen-
berg ohne Umweg.

Weiterhin werden spat abends und an Sonn- und Feiertagen
deutlich mehr Busse als bisher fahren. Zudem wird die zen-
trale Bushaltestelle in Reichenbach von ,Stuttgarter-/Haupt-
strale” in,Ortsmitte” umbenannt.

Extra Schulbusse von Reichenbach nach Plochingen und
zuriick gibt es wegen des regelmaBigeren Takts des MEX 16
kiinftig nicht mehr.

Linien 112 (Serach - Waldenbronn Kreuzung) und 132
(Riidern - Oberesslingen)

Die voriibergehend eingerichtete Quartiersbuslinie 112 in
Esslingen wird wegen schwacher Nachfrage wieder einge-
stellt. Im Gegenzug sind die Busse auf der Linie 132 montags
bis freitags nicht nur vormittags, sondern auch nachmittags
stiindlich unterwegs. In den kommenden Jahren soll diese
Linie Schritt fur Schritt zu einer vollwertigen Buslinie ausge-
baut werden.

Anpassungen an den 15-Minuten-Takt nach Filderstadt

an Samstagen

Weil die S-Bahnen der Linie S2 ab dem Fahrplanwechsel

auch an Samstagen alle 15 Minuten unterwegs sind, werden

auch die Abfahrtszeiten von verschiedenen Buslinien auf

den Fildern an die S-Bahn angepasst. Auf verschiedenen Ab-

schnitten gibt es kiinftig einen dichteren Takt:

- Linien 812, 813 und 815 im Abschnitt Bernhausen — Bon-
landen: 15-Minuten-Takt statt 30-Minuten-Takt

+ Linien 816 und 817 im Abschnitt Bernhausen — Neuhau-
sen: Drei Busse pro Stunde alle 30/15/15 Minuten statt
wie bisher immer alle 30 Minuten

+ Linie 826 im Abschnitt Leinfelden-Waldenbuch: 15-Minu-
ten-Takt statt 10-/20-Minuten-Takt

+ Linien 76 und 77 zwischen Echterdingen und Bonlanden:
15-Minuten-Takt statt 10/20-Minuten-Takt

Neue Bushaltestellen

Im Bereich Nirtingen Rieth geht die neue Bushaltestelle
SchellingstralBe in Betrieb. Dort halten die Linien 181 (Nr-
tingen ZOB - Rieth) und 186 (Hardt — Nirtingen ZOB - me-
dius Klinik)

Uber alle weiteren Anderungen im Zuge des Fahrplanwech-
sels 2022 koénnen sich Fahrgdste auf der Seite www.vvs.de/
fahrplanwechsel informieren. Alle Anderungen im gesamten
VVS-Gebiet sind dort ausfihrlich beschrieben.

Fundsachen

Wir bedanken uns bei den ehrlichen Findern.
Eigentumsanspriiche kdnnen bei der Gemeindeverwaltung
Deizisau im Biirgerbiiro zu den jeweiligen Offnungszeiten
geltend gemacht werden.

Fundsachen
1 schwarzer, rechter Handschuh - Weihnachtsmarkt

Jubilaen @i’
Sie mochten lhr Ehejubildum zum 50., 60., 65., 70., 75., ...
Jahrestag bekanntgeben?

Auf unserer Internetseite unter www.deizisau.de/

engagierter+service/formular finden Sie die entsprechenden
Vordrucke fiir eine Veroffentlichung. Gerne bekommen Sie

diese auch auf Nachfrage im Rathaus.

Sie mochten lhren runden Geburtstag bekannt geben?
In unserem Biirgerbiiro oder auf unserer Internetseite unter
www.deizisau.de/engagierter+service/formular finden Sie
die entsprechenden Vordrucke fiir eine Veréffentlichung.
Wir wiinschen unseren Jubilaren einen schénen Festtag, Ge-
sundheit und fiir die Zukunft alles erdenklich Gute.

Altersjubilare
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Standesamtliche Nachrichten

&
Sterbefille

17.11.2022 Margot B6hm, Palmscher Garten 1, Deizisau,
89 Jahre

Senioren
Beratung

Beratungsstelle fiir Senioren

Sie kdnnen uns barrierefrei in der Esslinger StraBe 7 wie folgt
erreichen:

Frau Sabine Reichle Tel.22044
Personlich: dienstags

von 8.00 bis 12.00 Uhr
Frau Sabine Hagenmiiller Tel.22049
Personlich donnerstags

von 09.00 bis 11.00 Uhr

Bitte beachten:
Die Abendsprechstunde fallt bis auf Weiteres aus.

Bei Beratungsbedarf vereinbaren Sie bitte telefonisch
Termine unter 22044 oder 22049.

Im Ubrigen nimmt ein Anrufbeantworter Ihr Anliegen ent-
gegen.

Sie werden umgehend zuriickgerufen.

Information und Beratung zu:

Betreutem Wohnen, Besuchsdienst, Essen auf Radern, Haus-
notrufdienst, Wohnungsberatung, Gesprachs- und Selbsthil-
fegruppen, Hauswirtschaftliche Dienste, Nachbarschaftshil-
fen, Pflegedienst und vieles andere mehr.

Bewegen-Unterhalten-Spaf3 B.U.S.

Bewegungstreff in Deizisau immer dienstags um 10.00 Uhr

Treffpunkt ist an der Zehntscheuer im Kelterhof

Bewegung ist das Beste, was altere Menschen fir sich tun

kdonnen. Bewegung halt Kérper und Geist in Schwung und

gibt ein gutes Lebensgefiihl.

Im Mittelpunkt des Bewegungstreffs stehen die, 5 Esslinger”.

Dieses Ubungsprogramm hat zum Ziel, das Sturzrisiko zu

verringern, das Gleichgewicht zu verbessern und eine Star-

kung der Muskulatur und dadurch eine bessere Beweglich-

keit zu erreichen. Dabei kommen die Unterhaltung und der

Spald nicht zu kurz.

Die Ubungen sind einfach, tiberfordern nicht und werden

durch regelméfige Wiederholung wirksam. Sportliche Vor-

aussetzungen oder eine spezielle Sportkleidung sind nicht

erforderlich. Bequeme Schuhe und dem Wetter angepasste

Kleidung reichen aus. Dauer ca. 45 Minuten

Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nétig.

Sie dirfen einfach jederzeit dazukommen.

+ Bitte beachten Sie die allgemein giiltigen Corona-Hygi-
eneregeln.

+ Bei starkem Regen muss der Bewegungstreff ausfallen,
denn wir kdnnen nicht in einen Raum ausweichen!

Bei Fragen wenden Sie sich an die Beratungsstelle fiir Senio-

ren, Frau Hagenmdiller Tel. 22049

Deizisauer Mobilo

Fahrdienst fiir Einkaufe am Montagvormittag und am

Donnerstagvormittag

Die schwierigen Zeiten sind noch nicht vorbei, aber mit ei-

nem entsprechenden Hygienekonzept kdnnen wir Ihnen

wieder Einkaufsfahrten anbieten.

« Fahrern und Fahrgasten wird empfohlen wahrend der
Fahrt oder beim Einkauf eine Mund-Nasen-Bedeckung
zu tragen.

+  Wichtig: Personen, die in den letzten 14 Tagen mit einer
Corona-infizierten Person Kontakt hatten oder typische
Krankheitssymptome, wie Geruchs- und Geschmackssto-
rungen, Fieber, Husten sowie Halsschmerzen haben, diir-
fen nicht an den Einkaufsfahrten teilnehmen.

Wir fahren zu den ortlichen Geschaften, wie Metzgerei, Ba-

ckerei, Apotheke und Berghof. Wir bringen Sie zum Einkauf-

scenter in Deizisau und zu Aldi und Lidl nach Altbach.

Es wird kein Fahrgeld erhoben, aber eine kleine Spende ist

willkommen.

Selbst einkaufen zu kdnnen ist ein Teil der Unabhangigkeit

im Alltag. Sie kdnnen bequem ein- und aussteigen und mit

Komfort zum Einkaufen fahren.

Mit dem ,Deizisauer Mobilo” kommt man wieder raus.

Einfach anrufen und ausprobieren. Unser engagiertes Team

freut sich auf Sie!

Telefonische Anmeldung immer bis montags 8.00 Uhr oder

mittwochs 12.00 Uhr bei der Seniorenberatung (Frau Hagen-

muller) Telefonnummer 2 20 49. Bei Abwesenheit nimmt ein

Anrufbeantworter lhre Anmeldung entgegen. Wir melden

uns bei lhnen und teilen Ihnen die genaue Abholzeit mit.

Krankenpflegestation N
Altbach - Deizisau ’@

Pflegedienstleitung  Frau Sabine Reichle

Telefonisch erreichbar: 2 20 44

Personlich erreichbar: jeden Dienstag von 8.00 bis 12.00 Uhr
Esslinger Stral3e 7

Gerne besuchen und beraten wir Sie auch zu Hause.

Sollten wir personlich nicht erreichbar sein, nimmt ein An-
rufbeantworter Ihr Anliegen entgegen.

Wir werden Sie dann umgehend zuriickrufen.

Wochenenddienst 10./11. Dezember 2022

Admir Halilovic

Eva Hirsch

Deizisauer Wochenmarkt: .
Jeden Samstag von 7.00 bis 12.00 Uhr |
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Nachbarschaftshilfe
Altbach - Deizisau

1
Pflegedienstleitung: Frau Sabine Reichle  Tel. 2 20 44
Einsatzleiterin: Frau Sabine Hagenmiiller
Sprechzeiten:

Telefonisch vormittags

Personlich:

donnerstags von 9.00 bis 11.00 Uhr
Esslinger StraBe 7

Tel. 22049

AuBlerhalb der Sprechzeiten nimmt ein Anrufbeantworter
Ihren Anruf entgegen. Wir melden uns dann umgehend bei
Ihnen.

Solange wie moglich daheim - wir unterstiitzen Sie da-
bei!

Gerade wenn es darum geht, sich bei den ,kleinen Dingen”
des Alltags helfen zu lassen sind wir von der Nachbarschafts-
hilfe fir Sie da. Viele engagierte Helfer und Helferinnen
kiimmern sich Tag fir Tag um Menschen, die Unterstiitzung
brauchen, sei es

beim Kochen und Essen,

im Haushalt und bei der Waschepflege

beim Einkauf, Entlastung von Angehdérigen ...
... wo immer Sie Hilfe benétigen.

Individuell und flexibel kommen unsere Nachbarschaftshel-
ferinnen
stundenweise zu lhnen nach Hause.

Palmscher Garten

Erneute Prasentation von Holzspielzeugen

Im Palmschen Garten wird niemand vergessen. Nachdem
die Herren Ritz und Ulrich vor Kurzem ihre selbst gefertig-
ten Holzspiele einer ersten Gruppe vorgestellt hatten und
ausprobieren lieBen, durfte vergangene Woche eine zweite
Gruppe die genialen Spielideen der beiden Herren kennen
lernen.

Anfangs wagten sich die Bewohner nur sehr zégerlich an die
ihnen nahezu vollig unbekannten Spiele wie Flipper, Tisch-
billard oder Eisstockschief3en. Ich spiele gar nicht so gerne”
oder,Das kann ich ja eh nicht”, waren nicht selten die Hemm-
schwellen zum Mitmachen. Doch der durch die Alltagsbe-
gleiterinnen tatkraftig und fachkundig unterstiitzte Einsatz
der beiden Herren war schlie3lich von Erfolg gekront. Die
Bewohner fanden unversehens Freude an den Spielen und
letztlich hatten alle samtliche Spiele ausprobiert.

Diese gelungene Spieleprasentation war nicht nur eine un-
terhaltsame Beschiftigung, die Bewohner wurden auch
darin bestdrkt, etwas Neues und Unbekanntes zu wagen.
SchlieBlich entdeckten sie auch verborgene - oder lediglich
etwas vergrabene Interessensfelder.

Dass die Spieleprasentation so gut ankam, war fir die bei-
den Herren auch ein Anreiz, im nachsten Jahr mit ihren Spie-
len wieder préasent zu sein.

Weihnachtliche Vorfreuden

Besuch des Weihnachtsmarktes

Der Besuch des Deizisauer Weihnachtsmarktes gehort zum
festen Programm der Bewohner des Palmschen Gartens. Un-
terstiitzt von Birgit Vetter, Leitung Alltagsbegleitung, starte-
ten die ehrenamtlichen Begleiter mit acht Bewohnern ihren
Rundgang. Dabei storte auch die Kalte nicht, gab es doch
wieder einmal viel zu bestaunen und zu kommentieren. Die
Weihnachtsstande boten dazu ja auch viel Anlass.,Schau mal
der schone Schmuck” und dort, die herrlichen Engel und die
aus Holz gefertigten Kerzen”. Und hier: , so viele Socken...

und dort.. " . Es gab einfach so viel zu bestaunen. Dazu ka-
men noch die typischen Weihnachtsgeriiche. Da kam doch
greifbare Vorfreude auf das Weihnachtsfest auf.

Ein besonderer Hohepunkt war dann aber doch der Genuss
von Glihwein oder Punsch, zu dem die Bewohner eingela-
den waren.

Dass der Besuch des Weihnachtsmarktes bei den Bewohnern
so gut ankam und so viel Freude zu splren war, ist wieder
einmal der schonste Dank fiir alle Begleiter.

Konzert des Posaunenchors

Wie jedes Jahr stimmte auch heuer der Posaunenchor die Be-
wohner des Palmschen Gartens wieder auf die Weihnachts-
zeit ein. Unter Leitung von Johannes Kress prasentierten die
Bladser besinnliche und frohliche Weisen zum Advent und zu
Weihnachten.

Die Bewohner genossen das Konzert gré3tenteils in der Ca-
feria des Hauses. Einige lieBen es sich aber nicht nehmen,
sich im Freien an der Melodien zu erfreuen.

Wir bedanken uns bei den Blasern und ihrem Dirigenten fir
das erneute Zeichen der Verbundenheit.

==
e T

Der Posaunenchorprdsentiert weihnachtliche Melodien

Blumenschmuck der Fa. Hornbach

Am Nikolaustag war die Firma Hornbach wieder im Palm-
schen Garten und hat eine groBere Menge Weihnachtsster-
ne in verschiedenen Farben dem Haus als Geschenk liberge-
ben. Rechtzeitig zur stattfindenden Nikolausfeier sind unsere
Tische jetzt auch noch mit dem passenden Blumenschmuck
versehen. Ein herzliches Dankeschon an die Geschiftslei-
tung der Firma Hornbach, Filiale Esslingen.

= i | Pkl
i y i |

Der Gliihwein gehért zum Weihnachtsmarlt Fotos: PA
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Hospizgruppe Deizisau und Altbach
mit Johanniterstift Plochingen

Menschliche Zuwendung und personliche Begleitung
Schwerkranker, Sterbender und deren Angehérigen
Hospizbiiro in Deizisau:

Im Kelterhof 3 (Seiteneingang zur Zehntstral3e)

Telefon (zu den Blirozeiten) 92509 92

Fax: 9250994

E-Mail Hospizgruppe-Deizisau-Altbach@t-online.de
Burozeiten jeden Donnerstag von 11.30 bis 12.30 Uhr

Homepage www.hospizgruppe-deizisau-altbach.de

Einsatzleitung und Akutzimmer
Erreichbar unter Hospizhandy-Nr. 0174 300 03 97

Beratung in Patientenverfiigungen:

Insbesondere Gesundheitsvollmacht und Generalvollmacht
in Zusammenarbeit mit der Esslinger Initiative e. V.
Kontaktaufnahme Uber unsere Einsatzleitung, per E-Mail
oder direkt wahrend unserer Biirosprechzeiten.

Neue Sprechzeiten im Hospizbiiro

Ab dem 1. August 2022 ist unsere wochentliche Sprech-
zeit im Hospizbiiro jeweils am Donnerstag von 11.30 bis
12.30 Uhr.

Wir bitten um Beachtung. Danke!

Die Hospizgruppe unterstiitzt einen Hilfstransport in
die Ukraine

In einer Sammelaktion wurden
von der Hospizgruppe Sachspen-
den (Lebensmittelpakete, warme
Winterbekleidung, Decken, Roll-
stiihle, Rollatoren, Gehilfen, Ver-
bandsmaterial, ...) gesammelt,
die mit dem Hilfstranstransport
von ,Ermstal hilft” Gber Rumani-

wm“‘ r

en in das stdliche Gebiet der Ukraine gebracht werden.

Der Hilfstransporter hatte am vergangenen Dienstag die
Sachspenden vor dem Hospizbiiro im Kelterhof abgeholt,
die sich ab dem 9. Dezember nun auf dem Weg in die Ukrai-
ne befinden und dort Menschen in der Not zugutekommen
werden.

Fotos: Hillius

Die Hospizgruppe dankt allen, die mit einer Sachspende
diese Sammelaktion unterstiitzt haben. Gerne werden wir
im neuen Jahr eine weitere Aktion dieser Art anbieten und
bitten dann um weitere Unterstiitzung.

Inklusionsnetzwerk

»Inklusion = Vielfalt macht stark”

Kontakt Inklusions- und Teilhabenetzwerk
Heike Banzhaf-Frasch, Zehntscheuer Deizisau
Telefon 071537013 70

E-Mail: banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

Freitag, 9. Dezember, 15.30 Uhr

#Hey Du gehst auf den Weihnachtsmarkt

Zum Abschluss lassen wir uns von stimmungsvollem Licht,
leckeren Diiften und schénen Sachen verzaubern: Wir besu-
chen den Esslinger Weihnachtsmarkt.

Bitte unbedingt bis Donnerstag, 8. Dezember, in der Zehnt-
scheuer anmelden.

Sensi-Aktion in den Deizisauer Kindergarten

Halbzeit bei unserer Sensibilisierungsaktion in den Kinder-
hausern und Kindergarten: in drei Kindereinrichtungen wa-
ren wir schon zu Gast. Anfang des Jahres werden wir drei
weitere besuchen diirfen. Jetzt schon kénnen wir berichten,
dass die Kinder mit ganz viel Neugierde sich an den verschie-
denen Stationen ausprobieren - und es ist erstaunlich, wie
viel manche Kindergarten-Kinder bereits tiber verschiedene
Formen der Beeintrachtigung wissen. Am vergangenen Frei-
tag wurden wir mit einem dollen Applaus von den Kindern
verabschiedet: Liebe Kinder, diesen Applaus geben wir ger-
ne an euch zurtick, ihr seid spitze!

Wunschfianger - fiir schone Momente und Erlebnisse
Kleine Herzenswiinsche, schone Wohlfihlmomente, ein
spannender Ausflug, ein lustiger Abend, ein leckeres Essen,
einen Gutschein flir einen angesagten Klamottenladen -
manchmal gibt es Wiinsche, die so viel Freude bereiten wiir-
den - doch es wird niemals die Gelegenheit geben, dass sich
dieser Wunsch erfillt!

Oder vielleicht doch?

Wir machen Mut, schéne Momente und Erlebnisse sich zu
gonnen oder diese weiterzugeben an diejenigen, die sich
nicht trauen wiirden, sich diese kleinen aber feinen Wiinsche
zu erfiillen.

Die Wunschfanger-Aktion des Deizisauer Inklusions-Netz-
werkes hat die tolle Gelegenheit

aufgrund von Spendengeldern und der Unterstiitzung der
Aktion Kinderhilfe schone Momente moglich zu machen.
Wir, das Team, freuen uns sehr, wenn wir mit unserem Geld-
topfle mitwirken kénnen, Kindern, Jugendlichen und Er-
wachsenen ein Lacheln ins Gesicht zu zaubern.

Wir benétigen fiir eine Wunscherfiillung weder Namen noch
Nachweise fiir eine Berechtigung und erst recht kein Danke-
schon.

Wenn wir eure Wiinsche einfangen sollen, falls Sie jemand
kennen, der einen Wunsch hatte, der auf seine Verwirkli-
chung wartet oder... dann haben wir ein offenes Ohr.

Kontakt:

Projekt,Wunschfanger,

Ansprechpartnerin:

Heike Banzhaf-Frasch

Im Kelterhof 7,

737779 Deizisau,

Tel. 07153-701370,

E-Mail: banzhaf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de
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Hilfsnetzwerk Ukraine

Ein Uberblick iiber Angebote, die dank des Engage-
ments vieler Ehrenamtlicher umgesetzt werden kénnen:

Wie kénnen Gefliichtete konkrete Unterstiitzung im

Alltag erhalten?

Uber das Team von Mein Deizisau. Solidarisch. werden Will-

kommenslotsen fiir Familien gefunden und es werden Be-

gleitpersonen und ,Tlroffner” fir Freizeitaktivitaten vermit-

telt.

AuBerdem kénnen wir gerne Kontakte von Personen aus un-

serem Netzwerk weitergeben, wenn es darum geht, sprach-

liche Barrieren zu liberwinden: Ob Russisch oder Englisch,

gerne stellen wir bei Bedarf,kommunikative Kontakte” her.

Erreichbar sind wir

« per E-Mail: nachbarschaftshilfe@deizisau.de oder banz-
haf-frasch@zehntscheuer-deizisau.de

+ telefonisch unter 07153-76216 (es ist ein AB geschaltet)
(in der Sommerpause wird der AB gelegentlich abgehort)

Kleiderkammer
Die Kleiderkammer befindet sich im Evangelischen Ge-
meindehaus, Kirchstr. 4.

Offnungszeiten

Montags, 17.30 Uhr

Wahrend des Begegnungscafés sonntags zum Beispiel am
11.12.2022. jeweils ab 10:45 Uhr

Kontakt zum Mitarbeiterteam

E-Mail: kleiderkammer-deizisau@web.de

Die kalte Jahreszeit hat begonnen. Wir benétigen warme
Kleidung fur Damen, Herren und Kinder/Teens (insbesonde-
re flir Jungen ab 10 Jahre) sowie feste Schuhe/Stiefel.

Auch Bettwasche und Kinderspielzeug wird wieder benétigt.
Abzugeben immer montags ab 17.30 Uhr im Ev. Gemeinde-
haus Deizisau.

Herzlichen Dank fiir Ihre Unterstiitzung.

Sachspenden

Gro3spenden, wie Mobel, Betten & Co.

Bitte beachten Sie, dass wir keine GroBBspenden wie Mo-
bel, Betten & Co. direkt annehmen kénnen, da wir keine
Lagermoglichkeiten haben. Ausnahme: Elektrogerate wie
Herde, Waschmaschinen, Trockner. Gerne kdnnen Sie sich je-
doch bei uns melden, wenn Sie etwas benotigen. Das Team
sucht dann aktiv danach.

Haushaltsauflosungen kdnnen wir nicht vornehmen, sollten
Sie jedoch etwas anbieten kdnnen, das Sie weiterhin bei sich
zu Hause lagern kénnen, so freuen wir uns, wenn Sie uns wis-
sen lassen, um was es sich handelt.

Kontakt zum Mitarbeiterteam

E-Mail: Sachspende-Deizisau@gmx.de

Begegnungscafé der Evangelischen Kirchengemeinde
Wir wollen Ukrainer, die nun in Deizisau leben, Erwachsene
und Kinder, sonntags ab 10.45 Uhr parallel zur Kleiderkam-
mer zu einem Begegnungscafé ins evangelische Gemein-
dehaus einladen. Es soll die Moglichkeit bieten, sich unter-
einander bei einer Tasse Kaffee oder Tee auszutauschen und
alteingesessene Deizisauer kennenzulernen. Das Gelande
rund ums Gemeindehaus bietet Kindern und Jugendlichen
die Moglichkeit zum Spielen.

Der nachste Termin: 11.12.2022

Ukrainische-deutsche Weihnachtsfeier

Herzliche Einladung an alle ,Deizisauer” Ukrainer*innen
und alle, die sich beim Ukraine-Netzwerk engagieren: Am
Montag, 12.12. findet ab 17 Uhr in der Zehntscheuer eine

ukrainisch-deutsche Weihnachtsfeier statt: Musik, Erzahlun-
gen und eine Bastelwerkstatt fiir Kinder sowie kulinarische
Leckereien aus der Ukraine und Deizisauer Gutsle stimmen
auf die Weihnachtszeit ein.

Mein Deizisau.Solidarisch.

Das kann das Biirger-Netzwerk fiir Sie tun!

MEIN DEIZISAU.SOLIDARISCH.

Innerhalb des Biirger*innen Netzwerks werden alltags-

praktische Unterstiitzungsangebote durch ehrenamtliche

Helfer*innen ausgefiihrt.

Wir sind telefonisch zu u.g. Kontaktzeiten personlich erreich-

bar, auBerhalb der Zeiten ist ein Anrufbeantworter geschal-

tet und freut sich auf Ihre Nachricht.

Kontaktzeiten:

Zu folgenden Zeiten erreichen Sie uns personlich unter der

Nummer 07153 /762 16

- Dienstag, 10 bis 12 Uhr

Melden Sie sich, wenn Sie

+ nicht mehr oder gerade nicht einkaufen gehen kénnen,

+ etwas erledigen missen, es aber selbst nicht tun kdnnen
(Botengdnge),

+ aus der Apotheke Medikamente bendtigen,

+ lhnen oder lhren Kindern vorgelesen werden soll,

+ einen Hund zum Ausfiihren haben,

« FURKINDER UND JUGENDLICHE: wenn du Unterstiitzung
bei den Schularbeiten benétigst,

+ ... vieles mehrist moglich, fragen Sie nach ...

Kleiderkammer im Evangelischen Gemeindehaus

Die Kleiderkammer ist ein Angebot fiir alle, die sich aufgrund

finanzieller Engpasse sehr freuen tiber Kleidung, die sie kos-

tenlos auswéhlen konnen. Die Kleiderkammer befindet sich

im Evangelischen Gemeindehaus, Kirchstr. 4.

Offnungszeiten

Montags, 17.30 Uhr

Sonntags, 10:45 Uhr (zeitgleich ist das Begegnungscafe im

Gemeindehaus geoffnet), nachster Termin: 10.12.2022

Kontakt zum Mitarbeiterteam

E-Mail: kleiderkammer-deizisau@web.de

Sachspenden fiir die Kleiderkammer gesucht:

Gerne kénnen Sie das Kleiderkammerteam mit Spenden fiir

Kinder und Jugendliche (Schuhe, Jacken, Alltagskleidung)

fur den Herbst und Winter unterstiitzen. Auch fiir Erwachse-

ne sind Herbst- und Winterkleider willkommen. Au3erdem

bendtigt das Team auch Handtiicher und Bettwdsche. Wir

danken fiir Ihre Unterstiitzung!

Sollten Sie Seelsorge oder Beratung wiinschen, bieten

wir lhnen folgende Kontaktmaglichkeiten:

Kontakt Kirchen: Herr Pfarrer Grauer, Tel: 071 53 - 277 51,

Frau Pfarrerin Holtz, Tel: 071 53 - 559 29 60

Frau Gemeindereferentin Siegel, Tel: 071 53 - 752 53

Zehntscheuer
Treffpunkt fiir Jung und Alt

So konnen Sie Kontakt zu uns aufnehmen
Im Kelterhof 7, 73779 Deizisau
www.zehntscheuer-deizisau.de

Telefon: 071 53/7013 70

E-Mail: info@zehntscheuer-deizisau.de

Unsere Offnungszeiten:

»MittaXzeit” - Fiir Jugendliche

Dienstag bis Donnerstag, immer von 12.15 bis 13.45 Uhr
Cafébereich

Dienstag und Donnerstag, jeweils 15 bis 22 Uhr
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Mittwoch, 15 bis 18 Uhr
Alle unsere Angebote finden unter Einhaltung der vorgeschrie-
benen Hygienevorschriften und des Sicherheitsabstandes statt.

Allgemeines

Unsere Angebote fiir Jung und Alt

Weihnachtspiackchen-Aktion - ein Dickes Dankeschén
Am Montag, 5. Dezember haben sich unsere Deizisauer
Péackchen auf ihre lange Reise nach Osteuropa gemacht. 172
Packchen wurden in der Zehntscheuer gesammelt und zu-
satzlich konnte das Team noch 60 Packchen selbst packen,
so wurden 232 Packchen der Spedition tbergeben. In die-
sem Jahr waren die Schiilerinnen und Schiiler der Gemein-
schaftsschule wieder groBartige Packchenpackerinnen und
Packchenpacker: 135 Schuhkartons, mit vielen tollen Sachen
gefillt und mit ganz viel Liebe verpackt, brachten die Mad-
chen und Jungs in die Zehntscheuer. Daflir danken wir, das
Weihnachtspackchen-Organisationsteam, sehr herzlich. Und
unser Dankeschon gilt auch den Kindern aus den Kindergar-
ten, die zum Teil sogar Pdckchen gemeinsam gepackt haben,
und allen Familien, die Kartons vorbeigebracht haben. Und
weil es viele helfende Hande und Spenden braucht, damit
eine so groBe Menge aus Deizisau verschickt werden kann,
sagen wirauch danke an: das Weihnachtspackchen-Team, die
Strick- und Hakelgruppe, das Pflanzenbdrsenteam, an REWE
Deizisau, dm Deizisau, Center Apotheke Deizisau, Haarfreu-
de Nicole Gilg, Volksbank Plochingen, LBBW Stuttgart, Dani-
el Haist sowie an die Firma Eheim plus Mitarbeiter*innen.
Allen wiinschen wir eine schéne entspannte Adventszeit
und ein frohes Weihnachtsfest, an dem wir vielleicht auch
mal innehalten und in Gedanken bei denen sind, die dann
ein Weihnachtspackchen aus Deizisau in den Handen halten,
und bei all denen, fiir die ein Geschenk etwas ganz Beson-
deres ist.

»Das Offene Biicherregal”
Unser Angebot flr Blicher-
Liebhaber und Leseratten!
Beim ,Offenen Blicherregal”
hat jeder die Moglichkeit vor-
beizukommen und sich mit
Biichern zu versorgen.
Der Bestand besteht aus ge-
brauchten Biichern, die uns
in Form von Buchspenden
zur Verfligung gestellt wer-
den, und wird von einem
fleiBigen Team gehegt und
gepflegt. Denn das Blicher-
Foto: ZS regal funktioniert im Prinzip
wie eine Leihbibliothek. Man
kann sich Blicher zum Lesen holen und darf diese dann auch
wieder zurlickbringen, wenn man sie gelesen hat, damit ein
anderer auch wieder die Chance bekommt, das Buch zu le-
sen. Flr die Ausleihe ist keinerlei Anmeldung oder Mitglied-
schaft notig. Das Angebot ist fir alle gleichermafRen und
KOSTENLOS zuganglich.
Und fir alle, die zu den Offnungszeiten der Zehntscheuer
keine Zeit haben, gibt es die Moglichkeit in unserer Blicher-
telefonzelle im Kelterhof. Auch unsere Blicherzelle ist mit
tollen Blichern ausgestattet, die JEDERZEIT zum Mitnehmen
und Schmdokern einladen!
WIR HABEN EINE GRORE BITTE!
Ein,Offenes Biicherregal” zu betreuen, ist FleiBarbeit flir un-
sere drei ehrenamtlichen Biicherfeen. Mit Hingabe und En-
gagement werden Blicherspenden und -riickgaben gepriift

'Nlrpa_cm_w.lﬁpn@"
Und wir frewen Lns Obar
deine, Inre fure
Fichehan!

und sortiert und in die Regale verteilt.

Alle Biicher, die nicht den Anspriichen an Qualitat, Hygiene

und Zustand entsprechen, missen kraft- und zeitaufwandig

entsorgt werden.

Daher bitten wir alle Blicherspender, dass sie bei der Abgabe

von Biichern eine Vorauswabhl treffen und uns NUR Biicher

bringen, die den unten aufgefiihrten Anforderungen ent-

sprechen, und ihre restlichen Blcher selbst zu entsorgen.

,VIELEN DANK" sagt DAS TEAM,,OFFENES BUCHERREGAL"

Bei BUCHERSPENDEN bitte BEACHTEN, wir verwenden aus-

schlieBlich:

« Taschenblicher (KEINE Hardcovers)

« Biicher in sehr gutem duBerlichen Zustand und geruchs-
neutral

«  Aktuelle Unterhaltungsliteratur / Belletristik
(KEINE Sachbuicher; Reisefuhrer, Kochblcher und KEINE
Klassiker der Weltliteratur etc.)

»Das Offene Zeitschriftenregal”

Ab sofort finden Sie vor der Zehntscheuer rechts vom Ein-
gang ein Regal mit Zeitschriften. Holen Sie sich Lesefutter,
um Uber die Erlebnisse und familidren Ereignisse und Verstri-
ckungen bei Stars und Sternchen auf dem aktuellen Stand
zu sein, genauso wie um in neuen Gartentrends und lecke-
ren Rezepten zu schmdkern . Und natirlich freuen wir uns,
wenn Sie unser Zeitschriftenregal auch mit aktuellen llust-
rierten und Magazinen ,flttern”

Wunschfidnger - fiir schone Momente und Erlebnisse

Fir Menschen, die Herzenswiinsche haben, sich diese aber
derzeit nicht erfiilllen kénnen, gibt es die Aktion Wunschfan-
ger. Bitte nehmt Kontakt mit uns auf!

Durch Spendengelder und die Unterstiitzung durch die Ak-
tion Kinderhilfe e.V. haben wir die Méglichkeit, Wiinsche er-
flllen zu kénnen.

Endlich mal mit der Familie in die Wilhelma oder ins Kino.
Einmal mit den Kindern Pizza essen gehen. Was auch immer.
Fur Menschen, die Herzenswiinsche haben, sich diese aber
derzeit nicht erfiillen kdnnen, gibt es die Aktion Wunschfan-
ger. Bitte nehmt Kontakt mit uns auf!

Termine & Veranstaltungen

Unsere aktuellen Veranstaltungen

Freitag, 9. Dezember, 15 Uhr

~federleicht” - Kreatives Schreiben

»Die Themen liegen auf der Stral3e. Scheu dich nicht, sie auf-
zuheben und mit dem Schreiben zu beginnen.” (unbekannter
Autor)

Fur zwei Stunden dem Alltag entfliehen und in die eigene
Gefihls- und Phantasiewelt eintauchen. Dies kann in unse-
rer Schreibwerkstatt geschehen.

Bitte Neugierde, Vorfreude und vor allem einen DIN A 4 Block
oder DIN A Heft und Stift mitbringen.

Kursleitung: Angelika B. Lauppe

Der Kurs findet einmal im Monat statt und besteht aus funf
Terminen.

Die nachste Runde startet im Marz.

Samstag, 10. Dezember, 10 Uhr

Bunter Samstag: Winter im Schuhkarton

Fur Kinder von Klasse 1 bis Klasse 5: Jede und jeder gestaltet
eine Winterlandschaft im Schuhkarton, in der es glitzert, fun-
kelt oder richtig winterlich ist.

Kostenbeitrag: 4 Euro

Eine Anmeldung in der Zehntscheuer bis Donnerstag, 8. De-
zember, ist erforderlich.

Dienstag, 13. Dezember, 10 bis 12 Uhr

Interessen- und Tauschboérse

Die Interessen- und Tauschborse ist eine Vermittlungsstelle
fur Kontakte, Interessen, Hobbies, Wissen und Hilfeleistun-
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gen, sowie fiir Mébel oder Ahnliches.

Kontaktzeiten und Kontaktmdglichkeiten erfahren Sie hier
im Gemeindemitteilungsblatt unter der Rubrik ,Interessen-
und Tauschborse”.

Wir weisen darauf hin, dass eine Vermittlung nur wahrend
der Kontaktzeiten moglich ist.

Dienstag, 13. Dezember, 10 bis 12 Uhr
MEIN.DEIZISAU.SOLIDARISCH. - Kontaktzeit

Wir sind von 10 bis 12 Uhr personlich erreichbar unter 071
53-76216.

Zu allen anderen Zeiten ist der Anrufbeantworter geschaltet.
Dienstag, 13. Dezember, 10 Uhr

B.U.S. - Bewegen - Unterhalten - SpaB3 ... der Bewegungs-
treff im Kelterhof

Bewegung ist das Beste, was alteren Menschen fiir sich tun
kénnen.

Dauer ca. 45 Minuten

Das Angebot ist kostenlos, eine Anmeldung ist nicht nétig.
Veranstalter: Beratungsstelle fiir Senioren, Kooperati-
onspartner Zehntscheuer

Dienstag, 13. Dezember, 19.30 Uhr

Offene Gitarrengruppe

Der Dienstags-Treff fiir alle, die es satthaben, ihr Instrument
nur alleine zum Klingen zu bringen.

Das Repertoire ist bunt gemischt vom Oldie bis zu aktuellen
Songs, von Blues bis Rock, von Reggae bis Pop.

Fir spezielle Wiinsche und Vorschlage gibt es immer ein of-
fenes Ohr.

Jederzeit herzlich willkommen sind selbstverstandlich Gi-
tarristen, aber auch Bassisten, Cajon- oder Harp-Spieler. Wir
freuen uns schon auf euch!

Mittwoch, 14. Dezember, 10 Uhr

Mandala malen

Das Malen von Kreisbildern bei meditativer Musik steht im
Mittelpunkt dieser Veranstaltung.

Leitung: Renate Holzberger, Kursgeblihr: 4 €.

Bitte mitbringen: bunte Farbstifte und gute Laune

Ein Angebot der Interessenbdrse.

Mittwoch, 14. Dezember, 15 Uhr

PapperlapAPP lddt ein zu Winterfeier und Jahresab-
schluss

Eine Anmeldung ist nicht erforderlich.

Im Rahmen von Aufholen nach Corona wird PaperlapAPP
unterstitzt durch das Ministerium fir Soziales, Gesundheit
und Integration

Kontakt: Zehntscheuer Deizisau, Im Kelterhof 7, 73779 Deizi-
sau,07153/701370

Vorschau:

Montag, 19. Dezember, 15.30 Uhr

Offenes Weihnachtstanzen

Brigitte und Toni Lukatsch vom Schwabischen Albverein zei-
gen einfache Folklore- und Kreistdnze, die leicht zu erlernen
sind und viel Freude machen, heute mit weihnachtlichen
Melodien und mit einem adventlichen gemiitlichen Beisam-
mensein.

Die Teilnahme ist kostenlos.

Dienstag, 20. Dezember, ab 18 Uhr

Internationales Frauencafé

Winterfeier mit einem leckeren Wir-bringen-alle-was-mit-
Buffet

DER Treff fiir ALLE Frauen ALLER Nationen. Gemeinsam re-
den, erzahlen, lachen!

Veranstalter: Sprachhilfe und Zehntscheuer Deizisau

Ab Mittwoch, 21. Dezember, verabschiedet sich das Zehnt-
scheuer-Team in die Winterferien.

Wir wiinschen allen entspannte friedvolle Feiertage, eine
schone Zeit zwischen den Jahren und einen gesunden und
groBartigen Start in das Jahr 2023!

Ab 9. Januar sind wir wieder da!

Kinder und Jugendliche

NUR FUR JUGENDLICHE

Freitag, 9. Dezember, 16 Uhr

»fridays for today“: Backwerkstatt

Lecker Gutsle backen und natirlich die lauwarmen Brétle
versuchen - das gehort zur Adventszeit wie der Fisch zum
Wasser oder der eierlegende Hase zu Ostern.

Fir alle ab 12 Jahre.

Save the date: Am Freitag, 16. Dezember, besuchen wir den
Esslinger Weihnachtsmarkt.

KINDER- UND JUGEND-Sorgen&No6te-TELEFON

Du brauchst Rat und Unterstiitzung? Du hast mehr Fragen
als Antworten?

Wir sind FUR DICH da! Bitte MELDE DICH!

Egal ob Anruf, WhatsApp oder SMS oder E-Mail. Wir melden
uns auf alle Falle bei Dir! Und/Oder gib diese Nummer an
Menschen weiter, die sie bendétigen!

Kinder- und Jugend-Telefon: 0179 211 83 47
Zehntscheuer Notfall E-Mail: info@zehntscheuer-deizi-
sau.de

Interessenborse
-Ein Angebot fiir Jung und Alt-

Unsere aktuellen Suchen und Angebote

Unsere Kontaktzeiten: dienstags von 10 bis 12 Uhr.

Ab sofort sind wir Ansprechpartner, wenn Sie im Rahmen
von ,Mein Deizisau. Solidarisch.” Unterstiitzung wiin-
schen.

Erreichbar ist unser Interessen- und Tauschborsen-Team
unter der Telefonnummer 07153-76216 (auBBerhalb der
Kontaktzeiten ist ein Anrufbeantworter geschaltet) oder
Uber unsere Mailadresse itbdeizisau@gmx.de

Im Folgenden haben wir fiir Sie eine Auswahl bestehender
Angebote und Wiinsche zusammengestellt:
INTERESSENBORSE

Wenn Sie einen Wunsch oder ein Angebot haben, wollen wir
Sie ermutigen, sich mit uns in Verbindung zu setzen. Und
falls Sie eines unserer Angebote bzw. einer unserer Wiinsche
anspricht, kdnnen Sie uns dies mitteilen und erhalten von
uns dann die Telefonnummer des Interessenten.

(363) Personen fir eine Strick- und Hakelgruppe, die Mit-
zen, Schals, Socken, etc. fur das Hilfsprojekt ,Weihnachts-
packchen fiir Kinder in Not” produziert. Die Gruppe trifft sich
jeden 3. Dienstag im Monat um 18 Uhr in der Zehntscheuer
zum Stricken.

(373) Mitmacherinnen und Mitmacher fiir Spielegruppe in
der Zehntscheuer gesucht: Ob Brett-, Karten- oder Logik-
spiele, alle mit Spal3 am Spielen sind herzlich willkommen.
(375) ,Nimmst Du meinen Hund, nehm’ ich Deinen.” Gegen-
seitige Hundebetreuung gesucht/angeboten.

(376) Person zum Erfahrungsaustausch zum Thema Digitale
Fotobearbeitung bzw. Adobe Photoshop gesucht.
TAUSCHBORSE

Manche Gegenstdnde fristen irgendwo auf dem Speicher
oder im Keller ein Schattendasein — und doch wiirden sie
vielleicht von jemandem anderen sehr dringend bendtigt.
Unter dem Motto ,geben und nehmen auf kostenloser Ba-
sis” leistet die Tauschbdrse einen Beitrag dazu, dass Gegen-
stédnde eine neue Bestimmung finden kénnen oder man sich
aktiv auf die Suche nach etwas machen kann.

Die Interessen- und Tauschboérse vermittelt ausschlief3lich
den Kontakt zwischen Anbieter und Interessent. Zustand
und Gebrauchsfertigkeit der angebotenen Gegenstande lie-
gen im Ermessen von Anbieter, bzw. Interessent.

zu verschenken:

(T699) Lattenrost, 185x90 cm, oben und unten verstellbar
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zu verschenken:
(T699) Lattenrost, 185x90 cm, oben und unten verstellbar
(T758) diverse Kaffeebecher
(T759) diverse Wein- und Bierglaser
(T854) Gartenliege
(T855) Mechanischer Waschetrockner (handbetrieben)
(T872) Lichterkette flir Weihnachtsbaum
(T890) gut erhaltener Kleintierkafig, 60x120 cm
(T899) Zimmerbrunnen
(T900) Rumtopf, 3l
(T910) Lattenrost 80 x 200 cm
(T911) Blgelmaschine
(T921) Schreibtisch fur Erwachsene
(T924) Esstisch, Kiefer lackiert, 120x80x73 cm
(T925) Gartenmdbelgarnitur, Tisch und 4 Stihle
(T928) E-Piano, Korg Concert 7000
(T930) Doppelbett
(T931) Ecksofa, auch als Schlafsofa nutzbar
(T932) verschiedene Spiele
(T933) Schreibtisch, 120x65 cm
(T934) Esstisch, 120x65 cm
(T935) Schlafzimmer Einrichtung
(T936) Kinderstiihle
(T939) Elektrisches FuBreflexgerat
(T942) Boxspringbett neuw. 160 x 200 cm
(T943) Samsung-TV mit Standfuss und Wandhalterung,
32 Zoll
(T946) Romer Kindersitz rosa, ab 3 Jahre, fast neu
(T947) Laptop Asus, Window 8, etwas alter, 43 cm Diagonale

gesucht werden:

(T540) rumanische Kinderbucher

(T880) Kleidung von Uropa/Uroma

(T882) Nudelmaschine, mechanisch oder elektrisch

(T887) Festschriften zum 100-jahrigen Jubildum der ,Con-

cordia” Deizisau

(T894) Kinderliederbiicher

(T908) Kinderrutsche

(T909) Schaukelpferd

(T916) Stockbett fur ukrainische Familie

(T918) Ecksofa fur ukrainische Familie

(T938) Holzofen fir Zimmer

(T940) Einsatze fir WMF-Schnellkochtopf

(T941) TV-Bildschirm satellitenfahig, 44 Zoll

(T944) Tintenstrahldrucker gerne in Farbe, Funktionen: scan-
nen, kopieren, drucken

Bitte belohnen Sie uns mit Ihrer Mitteilung, wenn Ihre Ver-
mittlung gegliickt ist!

Nicht fir kommerzielle Interessen (z.B. Nachhilfe, Babysit-
ting) oder Partnervermittiung!

Vermittlungen finden nur zu den oben genannten Kontakt-
zeiten statt.

{i “ ‘ DEIZISAU

Bilicherei BUCHEREl,

Am Marktplatz 1, 73779 Deizisau
Telefon: 07153-701345
E-Mail: buecherei@deizisau.de

Offnungszeiten:
Montag

Dienstag und Donnerstag
Mittwoch und Freitag

geschlossen
14.00 — 19.00 Uhr

10.00 - 12.00 Uhr,
14.00 - 17.00 Uhr

1. Samstag im Monat 9.00 - 12.00 Uhr

DIE BUCHEREI HAT WAHREND DER FERIEN GEOFFNET!

OFFNUNGSZEITEN DER BUCHEREI

wahrend der

WEIHNACHTS- und FERIENZEIT

Die Biicherei hat wahrend der
Ferien zu den normalen
Offnungszeiten gedffnet!

Die Biicherei hat nur

an drei Tagen geschlossen:

Freitag, 30. Dezember

Freitag, 06. Januar

Samstag, 07. Januar

Bitte beachten: am Mittwoch,

21. Dezember schlief3t die
Blicherei bereits um 16 Uhr!

RERR IR NS R IR N IR R R R IR IR N N N R

Plakat: Goettel
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ZEIT FUR GESCHICHTEN

Das letzte Mal Zeit fiir Ge-
schichten in diesem Jahr |
ist am Montag, 19. De-
zember, um 15:30 Uhr.
Anja de Bary liest eine
wohlig-weihnachtliche
Geschichte vor.

Im Anschluss dirfen die
Kinder einen suf3en Weih-
nachtshasen aus Tonkar-
ton basteln.

Fiir Kinder ab 4 Jahren
Die Kinder bitte unbe-
dingt fiir die Veranstaltung anmelden!
Die Stempelheftchen nicht vergessen!

Fotos: Goettel

WEIHNACHTLICHE
BASTELAKTION

Kinder, die in der Woche vom 20. &
- 23. Dezember in die Biicherei "}
kommen, diirfen diesen netten
Weihnachtselch basteln.
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NEUE DVDs UND SWITCH-SPIELE

R o s Y

Foto: Goettel

NEUE ROMANE

Steffen Schroeder: Planck oder Als das Licht seine Leich-
tigkeit verlor

Oktober 1944. Mit sechsundachtzig Jahren steht Max Planck
vor der schwersten Aufgabe seines Lebens. Der Nobel-
preistrager soll ein ,Bekenntnis zum Fihrer” verfassen. Viel
hangt daran, denn Plancks geliebter Sohn Erwin, der am
Hitler-Attentat vom 20. Juli beteiligt war, sitzt im Todestrakt
von Tegel. Planck denkt zurlick an frohe Tage und die dunk-
le Zeitenwende. Gefdhrten sind im Exil, vor allem vermisst
er Albert Einstein. Der forscht in Amerika und widmet sich
vielem, besonders den Frauen, allerdings gar nicht seinem
Sohn Eduard, der in der Zircher Heilanstalt Burgholzli mit
seinen inneren Damonen und dem fernen Vater ringt.

Ann-Helen Laestadius: Das Leuchten der Rentiere

Die Sami Elsa ist neun Jahre alt, als sie allein Zeugin des
Mordes an ihrem Rentierkalb wird. Der Tater zwingt sie, zu
schweigen. Sie kann nichts tun und fihlt sich doch schul-
dig, gegeniiber ihrer Familie und allen, die ihr nah sind,
denn wieder einmal sieht die Polizei keinerlei Anlass, in ei-
nem Verbrechen zu ermitteln. Elsas Rentier gilt schlicht als
»gestohlen”. Als die Bedrohung der Sdmi und ihrer Herden
dramatisch zunehmen und auch Elsa selbst ins Visier des
Haupttaters gerat, findet sie endlich die Kraft, sich ihrer lan-
ge unterdriickten Schuld, Angst und Wut zu stellen.

Julie Larsen: Winterkiisse unterm Nordstern

Lappland, das Land der Mythen und Legenden: genau der
richtige Ort fur Charlotte, um noch einmal ganz von vorne
anzufangen. Vom Freund verlassen, ohne Wohnung und
ohne erfiillenden Job, steht sie vor den Trimmern ihrer Exis-
tenz. Kurzerhand nimmt sie sich den Rat ihres GroBvaters
zu Herzen und folgt dem Nordstern vom Bodensee immer
weiter Richtung Polarkreis. Dort angekommen, fiihrt sie von
nun an als Weihnachtselfe verkleidet Touristen durch das of-
fizielle Dorf des Weihnachtsmannes.

Karen Swan: Wintertraume im Schnee

Der Snowboarder Kit Foley ist fiir seine Skandale ebenso
bekannt wie fir seine spektakuldren Siege. Doch liber den
verheerenden Unfall, in den er und ein Rivale verwickelt wa-
ren, spricht er niemals. Die preisgekronte Regisseurin Clover
Phillips ist fest entschlossen, in ihrem neusten Film die Wahr-
heit ans Licht zu bringen. Sie folgt Kit in die tief verschnei-
ten oOsterreichischen Alpen und quartiert sich kurzerhand
in seinem Chalet ein. Clover ist liberzeugt, dass Kit etwas zu
verbergen hat.

Clare Pooley: Das Wunder von Bahnsteig 5

Jeden Morgen nehmen sie denselben Zug nach London, die
Passagiere in Wagen 3. lona, eine Ratgeberkolumnistin und ex-
travagante Erscheinung, hat sich sogar Namen fiir ihre Mitrei-
senden ausgedacht: Der-einsame-Teenager, Die-hiibsche-Le-
seratte oder Der-arrogante-Breitbeinige. Als routinierte Pendler
wechseln sie kein Wort miteinander. Bis sich der Breitbeinige
eines Tages an einer Weintraube verschluckt und womdglich
erstickt ware, hatte ein junger Mann ihn nicht gerettet. Dieser
Einsatz des Krankenpflegers Sanjay bewirkt ein Wunder: Die
Menschen im Zug beginnen miteinander zu reden. Aus sechs
Fremden, die nichts gemeinsam haben als ihren Arbeitsweg,
wird eine Gemeinschaft, in der alle fireinander da sind.

Katrin Lankers: Wir und jetzt fiir immer

Marie hat ein besonderes Talent: Sie organisiert Trauerfeiern,
die trosten. Dabei hat sie selbst mit ihren jungen Jahren ge-
nug Tod und Trauer erlebt. Dann stiirzt Ben buchstablich in
ihr Leben, mit dem Fallschirm in ihren Vorgarten. Auf seinem
erfolgreichen Blog ,Mein bester letzter Tag” lasst er seine
Follower an einer ganz besonderen Challenge teilhaben: Ein
Jahr lang lebt er jeden Tag, als wére es sein letzter. Ben ge-
lingt es, Marie aus ihrem Schneckenhaus zu locken - bis sie
den wahren Grund fiir seinen Blog erféhrt.

Jo Nesbo: Blutmond

Harry Hole hat alle Briicken hinter sich abgebrochen. In
Los Angeles trinkt er sich als einer der zahllosen Obdach-
losen fast zu Tode. Hin und wieder hilft er Lucille, einer al-
teren Filmdiva, die einem Drogenkartell eine Million Dollar
schuldet. Zur gleichen Zeit werden in Oslo zwei Madchen
ermordet. Beide feierten auf der Yacht eines stadtbekann-
ten Immobilienmaklers. Kommissarin Katrine Bratt fordert
Harry Hole an, doch die Fiihrungsetage der Polizei hat kein
Interesse an dem Spezialisten fiir Mordserien. Der Makler hat
weniger Skrupel und bietet Hole als privatem Ermittler ein
Vermogen, um seinen Ruf zu schiitzen.

NEUE SACHBUCHER

Guillaume Marinette: Party-ldeen mit Fertig-Pizzateig -
schnell, einfach & sicher

Mein Ndhkurs - ohne Vorkenntnisse - mit Erfolgsgarantie
Nicola Schmidt: Artgerecht durch den Familienalltag -
weil das echte Leben auch echte Lésungen braucht!

Isabell Horn: Bleibt das jetzt so? - Die Depression, mein
unperfektes Leben und ich

Bildung und Betreuung

Gemeinschaftsschule Deizisau

Nikolaus in Grundschule und Sekundarstufe der GMS
Deizisau
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Zur Freude aller Kinder kamen auch in diesem Jahr wieder
vier verkleidete Nikolduse in den Unterricht der Grundschu-
le und der Sekundarstufe der GMS in Deizisau. Sie verteilten
Orangen und Schokoladen-Weihnachtsmanner und sorgten
fur allgemeine Heiterkeit. Vielen Dank an dieser Stelle an den
Forderverein fir die gro3ziigige Spende und an die Nikol-
ausgruppe der SMV!

NECKIAR-FILS- REALSCHULE

Neckar-Fils-Realschule

Frankreich Austauschwoche

Nach langer Pause konn-
te dieses Jahr der Schu-
leraustausch mit unserer
langjahrigen Partnerschu-
le, dem College Michelet 4
in Toulouse, endlich wie- [
der stattfinden. Und so | Jff~
reisten am 14.11.22 fur = : il
eine Woche 11 Schiilerin- ———
nen und Schiiler der Klas- Foto: Zeller
senstufen 7-9 mit den beiden Franzésischlehrerinnen Frau
Granier und Frau Zeller mit dem TGV nach Toulouse.
Herzlich aufgenommen durch die franzosischen Gastfa-
milien tauchten wir in das franzosische Alltags- und Schul-
leben ein. Wir durchstreiften Toulouse - die ,ville rose” mit
ihren zahlreichen Sehenswiirdigkeiten. Wir lernten bei ei-
ner Fihrung die Stadtgeschichte kennen und erweiterten
unseren Wortschatz zum Thema ,Essen” bei einer Rallye auf
zwei Wochenmarkten. Und auf der Suche nach dem besten
~Chocolatine” (Schokoladenbr&tchen) der Stadt schulten wir
unsere Gaumen. Am Ende der Woche fiel es uns schwer zu
entscheiden, ob nun der Tagesauflug nach Carcassonne mit
gefiihrter Besichtigung der mittelalterlichen Festung oder
der Ritt auf dem Minotaurus der eigentliche Héhepunkt des
Besuchsprogramms war. Beeindruckend war fiir die Schi-
lerlnnen der NFR in jedem Falle der straffe Schulalltag ihrer
franzosischen Corres — denn das College Michelet annexe
ragt mit einer Besonderheit aus der franzosischen Schul-
landschaft heraus. Es ist an die Musikhochschule von Tou-
louse angegliedert. Alle Schiilerinnen und Schiler studieren
neben der Schule entweder klassischen Gesang, ein Orches-
terinstrument oder Ballett. Das Zuschauen bei den Proben
war fur die deutschen Géste duBerst interessant.

Vom 10.-17.02.2023 starten wir in die 2. Runde des Austausch-
jahres. Wir freuen uns schon jetzt riesig, die franzosischen
Schilerlnnen und ihre Lehrerlnnen hier bei uns in Plochingen
begriiBen zu dirfen. Alors... a bientét - ici a Plochingen!

Gymnasium Plochingen

Bigband des Gymnasiums im Ganztageseinsatz

Jazz im Lichthof, eine langjahrige Tradition wurde am Mitt-
woch, 30.11.2022 wieder von den jungen Musikerinnen und
Musikern der Bigband aufgenommen. Eine Tradition, die
wohl bald wieder unterbrochen werden wird, soll doch der
Auszug aus dem Hauptgebdude des Gymmis demnachst er-
folgen. Fiir mindestens zwei Jahre wird die Schulgemeinde
dann auf den grof3ziigigen Innenhof mit seinen umlaufen-
den Balustraden Uber drei Stockwerke verzichten mussen.
Da standen nun viele Schiilerinnen und Schiler und erleb-
ten einen knackigen Kurzauftritt: ,Evrybody Needs Somebody
To Love” — ein herrlicher Titel der Blues Brothers — erhdhte
gleich mal die Betriebstemperatur. Auch die fantastische
Sangerin Jenny Grace blieb mit dem Swing-Titel ,You're No-
body, Till Somebody Loves You” beim Thema. Im Nu war die
Pause zu Ende und zuriick ging’s in den Unterricht.

Preistragerfeier der IHK Stuttgart

Fur die Band ging es dann erst richtig los. Denn am spaten
Nachmittag durfte sie bei der Preistragerfeier der IHK Regi-
on Stuttgart aufspielen. Mehrere Hundert junge Preistrager
und Stipendiatinnen wurden im Hauptgebdude der IHK
geehrt. Die Bigband sorgte fiir eine mehr als angemesse-
ne Auflockerung der Feier und erntete begeisterten Beifall.
Auch beim anschlieBenden Sturm aufs Biifett zeigten die
Musiker:innen, dass man sich auf sie verlassen kann.

Weitere Termine in 2023

Im Januar 2023 nimmt die Bigband des Gymnasiums am Ju-
gend jazzt Wettbewerb in Biberach teil. AuBerdem wird sie am
Sonntag, 16.04.2023 in der Dieselstra3e Esslingen auftreten.

KINDERHAUS /
Hemmelhlou

Kinderhaus Himmelblau

... as weihnachtet sehr...

k adventsbuch
© x derx

“ plutogruppe

S5

»,Oh Tannenbaum - oh Tannenbaum” tont es seit ein paar
Wochen durch das Kinderhaus.

In unserer himmelblauen Weihnachtszeit ist schon einiges
passiert: Santas Elfie hat aus Klorollen einen Schneemann
gebaut, weil er endlich Schnee haben moéchte. Der Wichtel
Tomte schreibt fleiig Wichtelbriefe und schmiickt die Bil-
der der Kinder mit Zuckerstangen, Weihnachtsmannmiitzen
oder Weihnachtskugeln und jede Gruppe erlebt die Weih-
nachtsgeschichte in ihrem Tempo und mit ihren Mdglich-
keiten. Jede Gruppe unterschiedlich auf ihre Art und Weise.
Gruppenibergreifend wurden auch schon leckere himmel-
blaue Platzchen gebacken, da hat das ganze Kinderhaus ge-
duftet!

Es gibt Adventswege, Magnetadventskalender, Advents-
kranze, Adventskalender die Zeit und magische Momente
schenken und auch Krippenfiguren.

Einmal in der Adventszeit bekommt jede Familie einen Ad-
ventsengel mit einer Kerze mit nach Hause. Jede Gruppe hat
ein goldenes Buch mit Geschichten, Rezepten, Liedern oder
dhnlichem. Dies darf von jeder Gruppe individuell ergéanzt
werden. Einmal im Advent darf dieses Buch mitgenommen
und abends besinnliche Stunden im Kreise der Familie ver-
bracht werden. Am nachsten Tag darf der Engel mit dem gol-
denen Buch zur nachsten Familie fliegen.

Am 06. Dezember kam sogar Bischof Nikolaus zu uns ins Kin-
derhaus. Wir haben fiir ihn gesungen, Gedichte aufgetragen
und er hat uns auch Geschenke mitgebracht. Das war wirk-
lich ein grof3es Erlebnis!

Die Astronauten haben den Weihnachtsbaum geschmiickt,
sodass es bei uns auch sehr festlich aussieht. Blaue Ku-
geln, unsere Planeten, Astronauten, Satelliten und Raketen
schmiicken ihn und machen ihn unschlagbar HIMMELBLAU!
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Vielen Dank an unseren Elternbeirat fiir diesen wunder-
schonen Baum!

Vielen Dank St. Nikolaus fiir die leckeren Geschenke und
den Besuch im Kinderhaus!
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Tageselternverein
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Kreis Esslingen

Kinderfrauen - Kinder in guten Handen!

Kinderfrauen betreuen familidar und individuell bis zu finf
Tageskinder im Alter von 0 bis 14 Jahren im Zuhause der
Kinder. Die Kinderfrau holt die dlteren Kinder auch von der
Schule oder dem Kindergarten ab und geht gemeinsam
mit ihnen nach Hause. ,Mit Mami geht’s immer schnell nach
Hause, aber mit meiner Kinderfrau gehe ich auf dem Heim-
weg immer am Spielplatz vorbei. Das ist toll’, erzahlt Max,
der von seiner Kinderfrau im Kindergarten abgeholt wird.

TEVel.

Foto: TEV

Die Bediirfnisse der Kinder und die ihrer Familien stehen
im Vordergrund. Die Kinderfrauen schliefen mit den Eltern
einen Arbeitsvertrag ab und werden von den Familien an-

gestellt. Die Kindertagespflege wird durch das Jugendamt
geférdert. Eine der Voraussetzungen ist, dass die Kinderfrau
eine Pflegeerlaubnis besitzt, welche sie durch eine spezielle
Qualifizierung erhalt.

Sie haben Interesse an der schonen, vielfaltigen und verant-
wortungsvollen Tatigkeit als Kinderfrau?

Oder mochten Sie lhre Kinder im eigenen Haushalt von einer
Kinderfrau in guten Handen wissen?

Fur ausfihrliche Informationen und Beratung wenden
Sie sich bitte an den Tageselternverein Kreis Esslingen
e.V., Biro Esslingen, Frau Annette Hessenthaler, Tel. 0711
4692427-33 oder E-Mail: a.hessenthaler@tev-kreis-es.de
oder Sie besuchen unsere Homepage www.tev-kreis-es.de

VhS':.o

Kontakt: Adiyanti Sutandyo-Buchholz. Tel. 0711-55021 303,
Mobil. 0163-69 33 512. E-Mail: adiyanti.sutandyo-buchholz@
vhs-esslingen.de (Mo., Mi., Do., 10 — 15 Uhr). Anmeldung und
mehr Information unter: www.vhs-esslingen.de, info@vhs-
esslingen.de oder 0711-55021 0. Offnungszeiten der vhs-
Infostelle: Mo. - Fr.,, 9 — 12:30 Uhr. Mo., Mi., Do.: 14:30 - 18 Uhr.

Suchen Sie noch nach Ideen fiir Ihre Weihnachtsgeschenke?

E247520 Krippenschau'n Hartsfeld / Ostalb. Anmelde-
schluss: 11.12.2022

Jirgen Grul3 / Irene Maier. Samstag, 7.1.23, 7.30 - 18.30
Uhr. EUR 66,50, (ab 20 TN). EUR 43,50, (ab 30 TN). EUR 39,50,
(ab 40 TN). inkl. Busfahrt, Eintritt und Fihrungen, Verpfle-
gung extra. Esslingen-Hartsfeld / Ostalb-Esslingen. Wir la-
den Sie herzlichst ein zu unserer diesjahrigen Krippenfahrt
nach ,Schwabisch Sibirien”, auf das Hartsfeld. Minimum: 20
Teilnehmer:innen. Abfahrt SSB-Bus und Zustiege: 07.30 Uhr
Deizisau, Plochinger Str. 40 (Rewe). 07.40 Uhr Altbach, Esslin-
ger Str. (Rathaus). 07.45 Uhr Zell, Bushaltestelle gegeniiber
Bahnhof. 07.50 Uhr Oberesslingen, gegentiiber Bahnhofski-
osk. 08.00 Uhr Busbahnhof Esslingen, Steig 1 (Neckarstral3e).
Reiserechtliche Durchfiihrung: SSB-Reisen GmbH, Stuttgart

KURSE ENGLISCH PRUFUNGSVORBEREITUNGEN jetzt an-
melden!

E741339 Englisch Realschulabschluss Vorbereitung
Kommunikationspriifung, um 18.30 - 20 Uhr

Maik Vosseler. Ab donnerstags, 12.1.23, 6-mal, (12 UE). Je
Kurs EUR 57,60, Lehrmaterial EUR 5 extra im Kurs zu bezah-
len. Zehntscheuer Deizisau. Mindestteilnehmerzahl 5. Auch
2023 wird flr die 10. Klassen eine Englisch Kommunikati-
onsprifung in den Realschulen stattfinden. Dieser Kurs hilft
euch bei den Vorbereitungen und bietet mit vielen Ubungen
die Moglichkeit euch optimal auf die Priifung vorzubereiten.
Durch die kleine Gruppengrof3e konnen wir ganz individuell
Fragen beantworten und dort unterstiitzen, wo es notig ist.
Gut vorbereitet wirst du die Priifung dann sicher erfolgreich
meistern!

F741532 Englisch Abitur Vorbereitung Kommunikati-
onspriifung, um 17 - 18.30 Uhr

F741534 Englisch Abitur Vorbereitung Kommunikati-
onspriifung, um 18.30 - 20 Uhr

Maik Vosseler. Ab mittwochs, 25.1.23, 17 - 18.30 Uhr, 5-mal,
(10 UE). Je Kurs EUR 48, Lehrmaterial EUR 5 extra im Kurs zu
bezahlen. Mindestteilnehmerzahl 5. Deizisau, Interkulturel-
ler Campus, Sirnauerstr.41. Das Englisch Abitur besteht nicht
nur aus einer schriftlichen Priifung, sondern beinhaltet auch
die sogenannte Kommunikationsprifung. Sich alleine auf so
eine Priifung vorzubereiten ist jedoch schwer, darum Gben
wir in diesem Kurs gemeinsam die wichtigsten Bestandteile
der Priifung (Monolog, Dialog) und schauen uns verschiede-
ne Aufgabentypen an. So kann die Kommunikationsprifung
ohne Probleme gemeistert werden.

Volkshochschule Esslingen
AuB3enstelle Deizisau
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E616312 Sugar - Manche moégen’s heiB - Blick hinter die
Kulissen, Fiihrung

Annette Weinmann / Irene Maier. Donnerstag, 19.1.2023.
Treff zur FGhrung ,Hinter die Kulissen des Alten Schauspiel-
hauses” durch die Dramaturgin Annette Weinmann, 16:30 —
17:45 Uhr. EUR 8, nur Fiihrung. Altes Schauspielhaus, Kleine
Konigstr. 9, 70178 Stuttgart

E210112 Nachhaltig haushalten - Wie geht das?

Marcus Wittkamp. Mittwoch, 25.1.23, 19 - 20.30 Uhr. Ge-
buhrenfrei. Zehntscheuer, Im Kelterhof 7. Anmeldeschluss:
21.01.2023. Anmeldung uber die vhs (Tel. 0711-550210 / E-
Mail: info@vhs-esslingen.de), die Beratungsstelle fiir Senio-
ren (Tel.07153-22049 / E-Mail: nachbarschaftshilfe@deizisau.
de) oder Zehntscheuer (Tel. 07153-701370 / E-Mail: info@
zehntscheuer-deizisau.de). Das Thema Nachhaltigkeit ist in
aller Munde und betrifft viele Lebensbereiche. Damit finden
sich die Nachhaltigkeitsaspekte Okologie, Okonomie und
Soziales in zahlreichen Feldern des taglichen Lebens wieder.
Mit einem Fokus auf Nachhaltigkeit beim Einkauf, beim Kon-
sum, bei der Kleidung und bei der Energie - aber auch bei
den Finanzen - soll aufgezeigt werden, wie eine Umsetzung
von Nachhaltigkeit im Lebensalltag moglich ist. In Koopera-
tion mit der Zehntscheuer, Beratungsstelle fiir Senioren Dei-
zisau und Altenhilfeverein Plochingen und Umgebung e.V.

WERDEN SIE KURSLEITER/KURSLEITERIN BEI DER VHS-AU-
BENSTELLE DEIZISAU!

Wir freuen uns, wenn Sie mit lhren neuen Ideen an die Volks-
hochschule Esslingen in Deizisau herantreten und in lhrem
Fachgebiet Kurse durchfiihren wollen. Ihre Bewerbung rich-
ten Sie bitte an die vhs-Geschéftsstelle (info@vhs-esslingen.
de) oder direkt an den /die flr das jeweilige Gebiet zustan-
digen Fachbereichsleiter/-in. Mehr Info: www.vhs-esslingen.
de/infocenter/stellenangebote. Gerne kénnen Sie sich eben-
falls an die AuBenstellenleiterin der VHS Esslingen in Deizi-
sau wenden: adiyanti.sutandyo-buchholz@vhs-esslingen.de
oderTel. 0711 - 55021303 oder 0163 - 6933512

Kirchliche Mitteilungen

A_
Al

Okumenische Nachrichten

Montagstreff

Wir laden alle dlteren und jung gebliebenen Damen und
Herren aller Konfessionen ein. Jeden Montag von 14 bis 17
Uhr treffen wir uns im Katholischen Gemeindehaus Deizisau
zu Kaffee und Kuchen und zum Spielen sowie zum Unterhal-
ten. Schauen Sie doch einfach bei uns vorbei.

Am Montag, 12.12. findet eine kleine Weihnachtsfeier statt.
Wir freuen uns auf lhr Kommen.

Wer mit dem PKW abgeholt werden mochte, melde sich bit-
te bei Frau Folwaczny, Tel. 26465 oder Frau Miihl, Tel. 23470.
Das Team vom Montagstreff.

Evang. Kirchengemeinde Deizisau
Rund um den Kirchturm

Freitag, 9. Dezember

16.45 Uhr: Jungschar fir Kinder von Klasse 1 bis 5

Kommt einfach beim Gemeindehaus vorbei, wir freuen uns
auf euch!

19 Uhr Kinderkirchvorbereitung

Sonntag, 11. Dezember 3. Advent

09.30 Uhr Gottesdienst (Pfarrerin Gudrun Holtz), anschlie-
Bend Kirchenkaffee

10.45 Uhr Begegnungskaffee im evang. Gemeindehaus Dei-
zisau, grof3er Saal

Der AK Asyl und das Team vom Begegnungskaffee laden ein
zum Austausch mit den gefliichteten Menschen aus der Uk-
raine.

Die Kleiderkammer im evang. Gemeindehaus ist in dieser
Zeit gedffnet.

10.45 Uhr Kinderkirche

18 Uhr: Adventsmusik zur Feier 40 Jahre Weigle-Orgel in der
evang. Kirche

(siehe auch Plakat vorn im MB)

Montag, 12. Dezember

19 Uhr Adventsfeuer-Andacht im Pfarrhof mit anschlieen-
dem Imbiss fiir Mitarbeiterinnen mit Pfarrer Clemens Grauer
(Bitte anmelden im Gemeindebiiro per E-Mail oder telefo-
nisch)

20 Uhr Probe Posaunenchor

Dienstag, 13. Dezember

19 Uhr Offentliche Sitzung des Kirchengemeinderats (Die
Tagesordnung ist auf der Homepage und im Schaukasten
veroffentlicht)

20 Uhr Kirchenchor

Mittwoch, 14. Dezember

12 Uhr Seniorenmittagstisch, evang. Gemeindehaus

14.30 Uhr Konfiunterricht, Gruppe 1

14.30 Uhr Konfiunterricht, Gruppe 2

19 Uhr Adventsfeuer-Andacht im Pfarrhof mit anschlieBen-
dem Imbiss fur Mitarbeiterlnnen mit Pfarrerin Gudrun Holtz
(Bitte anmelden im Gemeindebiro per E-Mail oder telefo-
nisch)

Donnerstag, 15. Dezember

9.45 Uhr Krabbelgruppe, evang. Gemeindehaus
(Informationen fir neue, interessierte Eltern Uber das Ge-
meindebiro)

Freitag, 16. Dezember

16.00 Uhr Probe Kinderkirche (Schulkinder)

16.45 Uhr: Jungschar fiir Kinder von Klasse 1 bis 5

Kommt einfach beim Gemeindehaus vorbei, wir freuen uns
auf euch!

19 Uhr Kinderkirchvorbereitung

Samstag, 17. Dezember
10 Uhr Probe Kinderkirche (Schul- und Kindergartenkinder)
17 Uhr Weihnachtsstiick der Kinderkirche

Sonntag, 18. Dezember 4. Advent
10.45 Uhr Gottesdienst mal ANDERS

Adventskalender

Es gibt viele M6glichkeiten, ab dem 1. Dezember ein Tiirchen
zu 6ffnen.

Geschichten und Bastelvorschldge gibt es hier:
www.dein-familienadventskalender.de

Der Evangelische Adventskalender 2022 unterwegs mit

der Ohrenweide

Dazu taglich ein Tirchen o6ffnen im virtuellen Adventska-
lender, hinter dem sich ein Horerlebnis befindet, das augen-
blicklich Adventsstimmung weckt.

Im Advent 2022 werden lhnen/wird Dir mit passenden Ge-
dichten, alten Geschichten, modernen Gedanken und mit
Bibeltexten ermdglicht, ein wenig Kraft in oft dunklen und
anstrengenden Zeiten auf dem Weg zur Weihnachtshoff-
nung zu schopfen.

Einfach unter www.adventskalender.evangelisch.de mit der
eigenen E-Mail-Adresse registrieren.



